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 SESIÓN  ORDINARIA DE LA  
H. LXV LEGISLATURA DEL ESTADO 

PRIMER PERÍODO EXTRAORDINARIO DE SESIONES 
SEGUNDO PERIODO DE RECESO 

SEGUNDO AÑO DE EJERCICIO CONSTITUCIONAL 
  

PRESIDENTE: SESIÓN ORDINARIA DE LA HONORABLE SEXAGÉSIMA 

QUINTA LEGISLATURA DEL HONORABLE CONGRESO DEL ESTADO DE 

DURANGO, PRIMER PERÍODO EXTRAORDINARIO DE SESIONES, 

SEGUNDO PERÍODO DE RECESO EN EL SEGUNDO AÑO DE EJERCICIO 

CONSTITUCIONAL. 22 DE AGOSTO 2012. (SEGUNDA) 

 
EN LA CIUDAD DE VICTORIA DE DURANGO, DGO., SIENDO LAS (12:50) 

DOCE CINCUENTA HORAS DEL DÍA (22) VEINTIDÓS DEL MES DE AGOSTO 

DEL AÑO (2012) DOS MIL DOCE, REUNIDOS EN EL SALÓN DE SESIONES 

DEL HONORABLE CONGRESO DEL ESTADO, LOS DIPUTADOS QUE 

INTEGRAN LA HONORABLE SEXAGÉSIMA QUINTA LEGISLATURA LOCAL, 

BAJO LA PRESIDENCIA DEL DIPUTADO ADRIÁN VALLES MARTÍNEZ, 

ASISTIDO DE LOS DIPUTADOS SECRETARIOS DIPUTADO MIGUEL ÁNGEL 

OLVERA ESCALERA Y JORGE ALEJANDRO SALUM DEL PALACIO, DIO 

PRINCIPIO LA SESIÓN CON LA INSTRUCCIÓN A LA OFICIALÍA MAYOR 

PARA QUE DE CONFORMIDAD CON LO DISPUESTO EN EL ARTÍCULO 57 

DE LA LEY ORGÁNICA DEL CONGRESO DEL ESTADO QUE ABRA EL 

SISTEMA DE REGISTRO ELECTRÓNICO DE ASISTENCIA DE LOS 

SEÑORES DIPUTADOS QUE INTEGRAN LA SEXAGÉSIMA QUINTA 

LEGISLATURA LOCAL, REGISTRÁNDOSE DE “PRESENTE” LOS 

SIGUIENTES: DIPUTADO RODOLFO BENITO GUERRERO GARCÍA, 

DIPUTADA GINA GERARDINA CAMPUZANO GONZÁLEZ, DIPUTADO 

MIGUEL ÁNGEL OLVERA ESCALERA, DIPUTADO LUIS ENRIQUE BENÍTEZ 
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OJEDA, DIPUTADO JORGE ALEJANDRO SALUM DEL PALACIO, DIPUTADO 

OTNIEL GARCÍA NAVARRO, DIPUTADO JAIME RIVAS LOAIZA, DIPUTADO 

MANUEL IBARRA MIRANO, DIPUTADO CARLOS AGUILERA ANDRADE, 

DIPUTADO ALFREDO HÉCTOR ORDAZ HERNÁNDEZ, DIPUTADO 

DAGOBERTO LIMONES LÓPEZ, DIPUTADO SERGIO URIBE RODRÍGUEZ, 

DIPUTADO RAÚL ANTONIO MERAZ RAMÍREZ, DIPUTADO FRANCISCO 

JAVIER IBARRA JAQUEZ, DIPUTADO PEDRO SILERIO GARCÍA, DIPUTADO 

MARCIAL SAÚL GARCÍA ABRAHAM, DIPUTADO JOSÉ ANTONIO OCHOA 

RODRÍGUEZ, DIPUTADA JUDITH IRENE MURGUÍA CORRAL, DIPUTADO 

SERGIO DUARTE SONORA, DIPUTADO ADRIAN VALLES MARTÍNEZ, 

DIPUTADA MARÍA ELENA ARENAS LUJAN, DIPUTADO EMILIANO 

HERNÁNDEZ CAMARGO, DIPUTADO GILBERTO CANDELARIO ZALDÍVAR 

HERNÁNDEZ, DIPUTADO FELIPE DE JESÚS GARZA GONZÁLEZ, 

DIPUTADA ELIA MARÍA MORELOS FAVELA, DIPUTADO SANTIAGO 

GUSTAVO PEDRO CORTES, DIPUTADA KARLA ALEJANDRA ZAMORA 

GARCÍA, DIPUTADO JOSÉ FRANCISCO ACOSTA LLANES, Y DIPUTADO 

JOSÉ NIEVES GARCÍA CARO.- 

 

PRESIDENTE: EN ESTE MOMENTO SE DECLARA CERRADO EL SISTEMA 

DE REGISTRO DE ASISTENCIA, POR LO QUE SE INSTRUYE AL DIPUTADO 

SECRETARIO JORGE ALEJANDRO SALUM DEL PALACIO, PARA QUE 

VERIFIQUE EL RESULTADO, Y EN SU CASO DECLARE SI EXISTE EL 

QUÓRUM LEGAL REQUERIDO PARA INICIAR LA SESIÓN. 

Nombre  Registro 

RODOLFO BENITO GUERRERO GARCÍA   12:54:33

GINA GERARDINA CAMPUZANO GONZÁLEZ  12:52:55

MIGUEL ÁNGEL OLVERA ESCALERA  12:53:12

LUIS ENRIQUE BENÍTEZ OJEDA  12:52:59
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JORGE ALEJANDRO SALUM DEL PALACIO  12:52:56

OTNIEL GARCÍA NAVARRO  12:54:39

JAIME RIVAS LOAIZA  JUSTIFICADA 

MANUEL IBARRA MIRANO  12:52:55

CARLOS AGUILERA ANDRADE  12:54:48

ALFREDO HÉCTOR ORDAZ HERNÁNDEZ  12:53:01

DAGOBERTO LIMONES LÓPEZ  12:53:29

SERGIO URIBE RODRÍGUEZ  12:52:55

RAÚL ANTONIO MERAZ RAMÍREZ  12:53:26

FRANCISCO JAVIER IBARRA JAQUEZ  12:53:54

ALEONSO PALACIO JAQUEZ  JUSTIFICADA 

PEDRO SILERIO GARCÍA  12:52:59

MARCIAL SAÚL GARCÍA ABRAHAM  12:54:14

ADRIAN VALLES MARTÍNEZ   12:52:56

MARÍA ELENA ARENAS LUJAN  12:53:03

EMILIANO HERNÁNDEZ CAMARGO  12:53:09

FELIPE DE JESÚS GARZA GONZÁLEZ  12:52:55

ELIA MARIA MORELOS FAVELA  12:53:09

JOSE ANTONIO OCHOA RODRIGUEZ  12:52:57

JUDITH IRENE MURGUÍA CORRAL  12:53:11

SERGIO DUARTE SONORA  12:58:21

JOSÉ NIEVES GARCÍA CARO  12:53:04

GILBERTO CANDELARIO ZALDÍVAR HERNÁNDEZ  12:53:29

SANTIAGO GUSTAVO PEDRO CORTES  12:53:12

KARLA ALEJANDRA ZAMORA GARCÍA  12:53:56

JOSÉ FRANCISCO ACOSTA LLANES  12:53:33

 
DIPUTADO JORGE ALEJANDRO SALUM DEL PALACIO: DIPUTADO 

PRESIDENTE LE INFORMO QUE DE ACUERDO AL SISTEMA DE 

INFORMACIÓN PARLAMENTARIA SE HA REGISTRADO LA ASISTENCIA DE 

VEINTIOCHO DIPUTADAS Y DIPUTADOS, Y SE RECIBIÓ TARJETA DE LOS 

CC. DIPUTADOS JAIME RIVAS LOAIZA Y ALEONSO PALACIO JÁQUEZ, EN 

LA CUAL, DE CONFORMIDAD CON EL ARTÍCULO 44 FRACCIÓN DÉCIMO 

TERCERA, DE LA “LEY ORGÁNICA DEL CONGRESO DEL ESTADO DE 

DURANGO”, SOLICITAN A LA PRESIDENCIA DE ESTA MESA DIRECTIVA 

LES SEA JUSTIFICADA SU INASISTENCIA, ES CUANTO, ES CUANTO 

PRESIDENTE, HAY QUÓRUM. 
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PRESIDENTE: HABIENDO QUÓRUM, SE ABRE LA SESIÓN.  

 

PRESIDENTE: DE CONFORMIDAD CON LO DISPUESTO EN EL PÁRRAFO 

SEGUNDO DEL ARTICULO 57 DE LA LEY ORGÁNICA DEL CONGRESO DEL 

ESTADO DE DURANGO, ESTA PRESIDENCIA INFORMA A LAS Y LOS 

SEÑORES DIPUTADOS, QUE LOS ASUNTOS A TRATAR EN ESTA SESIÓN, 

SE DAN A CONOCER MEDIANTE LA GACETA PARLAMENTARIA QUE 

PUEDE SER CONSULTADA DESDE SUS LUGARES, A TRAVÉS DEL 

SISTEMA DE INFORMACIÓN PARLAMENTARIA. 

PRESIDENTE: PASANDO AL SIGUIENTE PUNTO DEL ORDEN DEL DÍA, DE 

CONFORMIDAD CON LO DISPUESTO EN EL ARTÍCULO 169 DE LA LEY 

ORGÁNICA DEL CONGRESO DEL ESTADO DE DURANGO, ESTA 

PRESIDENCIA SOLICITA LA DISPENSA DE LA LECTURA DEL ACTA DE LA 

SESIÓN ANTERIOR, CELEBRADA EL DÍA DE HOY 22 DE AGOSTO DEL 

AÑO 2012. 

   

PRESIDENTE: UNA VEZ REALIZADA ESTA SOLICITUD Y CON 

FUNDAMENTO EN LOS ARTÍCULOS 216, 218 Y 219 DE LA LEY ORGÁNICA 

DEL CONGRESO DEL ESTADO DE DURANGO, SE SOMETE A VOTACIÓN 

PARA SU APROBACIÓN EN FORMA ECONÓMICA LA DISPENSA DE LA 

LECTURA DEL ACTA DE LA SESIÓN ANTERIOR, MEDIANTE EL SISTEMA 

DE INFORMACIÓN PARLAMENTARIA, PARA LO CUAL LOS DIPUTADOS 

TIENEN HASTA UN MINUTO PARA REGISTRAR SU VOTO. 
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PRESIDENTE: EN ESTE MOMENTO SE CIERRA EL SISTEMA 

ELECTRÓNICO DE VOTACIÓN, Y SE INSTRUYE AL DIPUTADO 

SECRETARIO MIGUEL ÁNGEL OLVERA ESCALERA, PARA QUE DE A 

CONOCER EL SENTIDO DE LOS VOTOS A ESTA PRESIDENCIA. 

Diputado  Sentido 

RODOLFO BENITO GUERRERO GARCÍA   A favor 

GINA GERARDINA CAMPUZANO GONZÁLEZ  A favor 

MIGUEL ÁNGEL OLVERA ESCALERA  A favor 

LUIS ENRIQUE BENÍTEZ OJEDA  A favor 

JORGE ALEJANDRO SALUM DEL PALACIO  A favor 

OTNIEL GARCÍA NAVARRO  A favor 

JAIME RIVAS LOAIZA    

MANUEL IBARRA MIRANO  A favor 

CARLOS AGUILERA ANDRADE  A favor 

ALFREDO HÉCTOR ORDAZ HERNÁNDEZ  A favor 

DAGOBERTO LIMONES LÓPEZ  A favor 

SERGIO URIBE RODRÍGUEZ  A favor 

RAÚL ANTONIO MERAZ RAMÍREZ  A favor 

FRANCISCO JAVIER IBARRA JAQUEZ  A favor 

ALEONSO PALACIO JAQUEZ    

PEDRO SILERIO GARCÍA  A favor 

MARCIAL SAÚL GARCÍA ABRAHAM  A favor 

ADRIAN VALLES MARTÍNEZ   A favor 

MARÍA ELENA ARENAS LUJAN  A favor 

EMILIANO HERNÁNDEZ CAMARGO  A favor 

FELIPE DE JESÚS GARZA GONZÁLEZ  A favor 

ELIA MARIA MORELOS FAVELA  A favor 

JOSE ANTONIO OCHOA RODRIGUEZ  A favor 

JUDITH IRENE MURGUÍA CORRAL  A favor 

SERGIO DUARTE SONORA    

JOSÉ NIEVES GARCÍA CARO  A favor 

GILBERTO CANDELARIO ZALDÍVAR HERNÁNDEZ  A favor 

SANTIAGO GUSTAVO PEDRO CORTES  A favor 

KARLA ALEJANDRA ZAMORA GARCÍA  A favor 

JOSÉ FRANCISCO ACOSTA LLANES  A favor 

 
DIPUTADO MIGUEL ÁNGEL OLVERA ESCALERA: CON SU PERMISO 

PRESIDENTE, LE INFORMO QUE EL RESULTADO DE LA VOTACIÓN NOS 

ARROJA VEINTIÚN VOTOS A FAVOR, CERO VOTOS EN CONTRA Y CERO 

ABSTENCIONES.    
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PRESIDENTE: VISTO EL RESULTADO DE LA VOTACIÓN, SE APRUEBA LA 

SOLICITUD DE LA DISPENSA DE LA LECTURA DEL ACTA DE LA SESIÓN 

ANTERIOR.  

 

PRESIDENTE: SE PREGUNTA A LOS SEÑORES DIPUTADOS SI DESEAN 

HACER ALGUNA ACLARACIÓN O MODIFICACIÓN AL ACTA CUYA 

LECTURA SE HA DISPENSADO. 

 

PRESIDENTE: AL NO HABER INTERVENCIONES Y CON FUNDAMENTO EN 

LOS ARTÍCULOS 216, 218 Y 219 DE LA LEY ORGÁNICA DEL CONGRESO 

DEL ESTADO DE DURANGO, SE SOMETE A VOTACIÓN PARA SU 

APROBACIÓN EN FORMA ECONÓMICA EL ACTA DE LA SESIÓN 

CELEBRADA EL DÍA DE HOY 22 DE AGOSTO DEL AÑO 2012,  MEDIANTE 

EL SISTEMA DE INFORMACIÓN PARLAMENTARIA, PARA LO CUAL, LOS 

DIPUTADOS TIENEN HASTA UN MINUTO PARA  REGISTRAR SU VOTO. 

 

PRESIDENTE: EN ESTE MOMENTO SE CIERRA EL SISTEMA 

ELECTRÓNICO DE VOTACIÓN, Y SE INSTRUYE AL DIPUTADO 

SECRETARIO  JORGE ALEJANDRO SALUM DEL PALACIO,  PARA QUE DE 

A CONOCER EL SENTIDO DE LOS VOTOS A ESTA PRESIDENCIA. 

Diputado  Sentido 

RODOLFO BENITO GUERRERO GARCÍA   A favor 

GINA GERARDINA CAMPUZANO GONZÁLEZ  A favor 

MIGUEL ÁNGEL OLVERA ESCALERA  A favor 

LUIS ENRIQUE BENÍTEZ OJEDA  A favor 

JORGE ALEJANDRO SALUM DEL PALACIO  A favor 

OTNIEL GARCÍA NAVARRO  A favor 

JAIME RIVAS LOAIZA    
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MANUEL IBARRA MIRANO  A favor 

CARLOS AGUILERA ANDRADE  A favor 

ALFREDO HÉCTOR ORDAZ HERNÁNDEZ  A favor 

DAGOBERTO LIMONES LÓPEZ  A favor 

SERGIO URIBE RODRÍGUEZ  A favor 

RAÚL ANTONIO MERAZ RAMÍREZ  A favor 

FRANCISCO JAVIER IBARRA JAQUEZ  A favor 

ALEONSO PALACIO JAQUEZ    

PEDRO SILERIO GARCÍA  A favor 

MARCIAL SAÚL GARCÍA ABRAHAM  A favor 

ADRIAN VALLES MARTÍNEZ   A favor 

MARÍA ELENA ARENAS LUJAN  A favor 

EMILIANO HERNÁNDEZ CAMARGO  A favor 

FELIPE DE JESÚS GARZA GONZÁLEZ  A favor 

ELIA MARIA MORELOS FAVELA  A favor 

JOSE ANTONIO OCHOA RODRIGUEZ  A favor 

JUDITH IRENE MURGUÍA CORRAL  A favor 

SERGIO DUARTE SONORA  A favor 

JOSÉ NIEVES GARCÍA CARO  A favor 

GILBERTO CANDELARIO ZALDÍVAR HERNÁNDEZ  A favor 

SANTIAGO GUSTAVO PEDRO CORTES  A favor 

KARLA ALEJANDRA ZAMORA GARCÍA  A favor 

JOSÉ FRANCISCO ACOSTA LLANES  A favor 

 
DIPUTADO JORGE ALEJANDRO SALUM DEL PALACIO: DIPUTADO 

PRESIDENTE LE INFORMO QUE SE EMITIERON VEINTIOCHO VOTOS A 

FAVOR, CERO EN CONTRA Y CERO EN ABSTENCIÓN, ES CUANTO. 

 

PRESIDENTE: VISTO EL RESULTADO DE LA VOTACIÓN, SE APRUEBA EL 

ACTA DE LA SESIÓN ANTERIOR CELEBRADA EL DÍA  DE HOY 22 DE  

AGOSTO  DEL AÑO 2012. 

 

PRESIDENTE: DEBIDO A QUE EN LA SESIÓN ANTERIOR SE DIO LECTURA 

AL DICTAMEN  PRESENTADO  POR LA COMISIÓN DE HACIENDA, 

PRESUPUESTO Y CUENTA PUBLICA, MEDIANTE EL CUAL SE AUTORIZA 

LA INICIATIVA DE DECRETO REMITIDA POR EL C. PRESIDENTE 
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MUNICIPAL DE TOPIA, DGO., EN LA QUE SOLICITA AUTORIZACIÓN PARA 

LA CONTRATACIÓN DE UN CRÉDITO HASTA POR LA CANTIDAD DE 

$4’160,000.00, CON EL BANCO NACIONAL DE OBRAS Y SERVICIOS 

PÚBLICOS, S.N.C., DE CONFORMIDAD CON LO DISPUESTO POR EL 

TERCER PÁRRAFO DEL ARTÍCULO 186 Y ARTÍCULO 188 DE LA LEY 

ORGÁNICA DEL CONGRESO DEL ESTADO DE DURANGO, SE DECLARA 

ABIERTO EL DEBATE EN LO GENERAL. EN TAL VIRTUD SE ABRE EL 

REGISTRO DE ORADORES A FAVOR, EN CONTRA O ABSTENCIÓN DEL 

DICTAMEN. 

 

PRESIDENTE: HAGO DEL CONOCIMIENTO DE LA ASAMBLEA QUE EL 

REGISTRO DE ORADORES QUEDÓ INTEGRADO DE LA SIGUIENTE 

MANERA: EL DIPUTADO SANTIAGO GUSTAVO PEDRO CORTES, A QUIEN 

SE LE CONCEDE LA MISMA HASTA POR QUINCE MINUTOS. 

 

DIPUTADO SANTIAGO GUSTAVO PEDRO CORTES: CON EL PERMISO DE 

LA PRESIDENCIA, COMPAÑERAS DIPUTADAS, COMPAÑEROS 

DIPUTADOS, HAGO USO DE LA TRIBUNA, PERA FIJAR LA POSTURA DEL 

PARTIDO DEL TRABAJO EN SU REPRESENTACIÓN EN ESTE CONGRESO, 

EN RELACIÓN A LOS CRÉDITOS, QUE ESTÁN EN DISCUSIÓN, LES 

RECUERDO QUE EL ARTÍCULO 58 DE LA CONSTITUCIÓN POLÍTICA DEL 

ESTADO LIBRE Y SOBERANO DE DURANGO, ESTABLECE LO SIGUIENTE, 

LA FISCALIZACIÓN SUPERIOR ES UNA FACULTAD EXCLUSIVA DEL 

CONGRESO DEL ESTADO, Y LA EJERCE CON EL APOYO DE LA ENTIDAD 

DE FISCALÍA SUPERIOR, EN LA REVISIÓN DE LAS CUENTAS PÚBLICAS 

PASADAS DE LOS MUNICIPIOS ESTE CONGRESO, HIZO 
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OBSERVACIONES POR UN MONTO DE 266 MILLONES DE PESOS A LOS 

DIFERENTES MUNICIPIOS DE NUESTRO ESTADO, DE ESOS 266 

MILLONES DE PESOS, 204 MILLONES 534 MIL 952 PESOS, FUERON 

OBSERVACIONES SOBRE LAS QUE NO HABÍA YA POSIBILIDADES DE 

SOLVENTAR Y DE ESTAS OBSERVACIONES SE DERIVAN MEDIDAS QUE 

EL ÓRGANO DE FISCALIZACIÓN DEBERÍA EXPLICAR A ESTE PLENO QUÉ 

HA PASADO CON ESE DESVÍO DE RECURSOS SON 264 MILLONES DE 

PESOS QUE SON RECURSOS PÚBLICOS QUE ES FACULTAD DE ESTE 

CONGRESO, VIGILAR EL BUEN USO DE ESE DINERO, EN LOS 

DICTÁMENES QUE ESTÁN A DISCUSIÓN ES IMPORTANTE OBSERVAR 

QUE HAY MUNICIPIOS A LOS QUE LES FUE RECHAZADA SU CUENTA 

PÚBLICA, Y AHORA QUE TIENEN OBSERVACIONES GRAVES, POR 

MONTOS IMPORTANTES Y AHORA AQUÍ, ESTE CONGRESO LES ESTÁ 

AUTORIZANDO CRÉDITOS, LES DOY UN DATO, EL CASO DEL 

MEZQUITAL, EN EL CASO DEL MEZQUITAL, LAS OBSERVACIONES QUE 

TIENE, QUE TUVO EL MUNICIPIO, EN SU MOMENTO FUE POR UN MONTO 

DE 5 MILLONES 2 MIL 358 PESOS, ESA ES LA BOLSA DE RECURSOS QUE 

EL MUNICIPIO NO PODÍA SOLVENTAR YA, Y AHORA EN EL DICTAMEN LA 

COMISIÓN ESTÁ AUTORIZANDO, LE ESTÁ AUTORIZANDO AL MUNICIPIO 5 

MILLONES 395 MIL 213 PESOS 76 CENTAVOS, ES DECIR, LE ESTÁN 

AUTORIZANDO QUIZÁS EL DINERO QUE NECESITA PARA JUSTIFICAR 

LAS OBSERVACIONES QUE LE HIZO LA PROPIA COMISIÓN Y EL ÓRGANO 

AUDITOR, PERO NO SOLO ESO, EL RECURSO QUE SE LE ESTÁ 

AUTORIZANDO EN EL DICTAMEN, SEGÚN LA INFORMACIÓN CON LA QUE 

CUENTO, DICE ES PARA AMPLIACIÓN Y REMODELACIÓN DEL EDIFICIO 

QUE ACTUALMENTE OCUPA LA PRESIDENCIA MUNICIPAL, 
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COMPAÑEROS DIPUTADOS YO LES PREGUNTO A USTEDES, 

OBVIAMENTE LES PREGUNTO A LOS QUE CONOCEN EL MEZQUITAL, NO 

HABRÁ OTRAS PRIORIDADES, TODOS LOS PROBLEMAS DEL MEZQUITAL 

ESTÁN RESUELTOS, Y QUE SOLO FALTA PINTARLE LA FACHADA AL 

MUNICIPIO, ES MÁS IMPORTANTE PINTAR LA FACHADA QUE RESOLVER 

EL PROBLEMA DE LOS CAMINOS QUE ESTÁN DESTROZADOS, O LA 

FALTA DE AGUA POTABLE, EL PROPIO DIRECTOR DE CAED, 

ESTABLECE, DICE QUE MUCHAS COMUNIDADES TODAVÍA ESTÁN 

SIENDO ABASTECIDAS CON PIPAS PORQUE NO TIENEN AGUA POTABLE, 

LOS CENTROS DE SALUD EN EL MEZQUITAL ESTÁN DESTROZADOS, 

ESTÁN ABANDONADOS, Y AHORA NOSOTROS O LOS QUE LOS VAN A 

APROBAR, AQUÍ SE PRETENDE APROBAR UN CRÉDITO PARA PINTAR, 

PARA PINTARLE LA FACHADA A LA PRESIDENCIA MUNICIPAL, ME 

PARECE QUE NO ES LO MÁS CONVENIENTE COMPAÑEROS PORQUE 

ESTOS CRÉDITOS NO LOS VA A PAGAR LA ACTUAL ADMINISTRACIÓN LO 

VAN A PAGAR, LAS OTRAS ADMINISTRACIONES, ESTA ADMINISTRACIÓN 

VA A CONTRATAR EL CRÉDITO, O ESTAS ADMINISTRACIONES PORQUE 

SON VARIOS CRÉDITOS, VAN A CONTRATAR EL CRÉDITO PERO QUIEN 

VA A PAGAR, CUÁNTO VAN A ALCANZAR A PAGAR EN EL CASO DE LOS 

MUNICIPIOS DONDE SE DICE QUE ES PARA OBRAS COMO AGUA 

POTABLE QUE NO ES EL CASO DEL MEZQUITAL, EN EL CASO DE 

OCAMPO POR EJEMPLO SE HABLA DE SERVICIO DE AGUA POTABLE, O 

POANAS QUE ES PARA MEJORAMIENTO DE LA IMAGEN URBANA, O 

PUEBLO NUEVO, EN PUEBLO NUEVO EL PROBLEMA DEL AGUA SI ES 

GRAVE, PERO DEBIÉRAMOS DE CUIDAR QUE AL AUTORIZAR EL 

CRÉDITO EN EL CASO DE LOS OTROS MUNICIPIOS CON EL QUE YO 
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PUDIERA ESTAR DE ACUERDO ALGUNOS REQUISITOS QUE TODOS 

DEBEMOS DE TENER, LOS MUNICIPIOS QUE ESTÁN SOLICITANDO EL 

CRÉDITO, NOS DEBERÍAN DE DECIR QUÉ OBRAS VAN A REALIZAR, QUÉ 

OBRAS DE AGUA POTABLE, QUÉ OBRAS EN EL CASO DE PUEBLO 

NUEVO, NADIE DISCUTIRÍA LA URGENCIA, RESOLVER EL PROBLEMA 

DEL AGUA POTABLE, PERO SI TENDRÍAN QUE DECIRNOS QUE OBRAS 

SE VAN A HACER, CUÁLES SON LOS COSTOS DE LAS OBRAS, QUE YA 

DEBEN DE SABERSE, NO, NADIE PUEDE DECIR QUE A ESTA ALTURA DE 

LA ADMINISTRACIÓN MUNICIPAL, NOMÁS SABEN QUE TIENEN QUE 

HACER UNA OBRA PERO NO SABEN CUANTO CUESTA, NECESITAMOS 

TENER Y ESTA ES UN RESPONSABILIDAD DE LA COMISIÓN 

DICTAMINADORA LA RELACIÓN DE OBRAS QUE SE VAN A REALIZAR Y 

LOS PRESUPUESTOS PARA QUE ESTE CONGRESO ESTÉ EN 

CONDICIONES DE VIGILAR QUE EL CRÉDITO QUE SE AUTORICE SIRVA 

PARA HACER OBRA PRIORITARIA NO PODEMOS FIRMAR CHEQUE EN 

BLANCO, PORQUE DE HACERLO ASÍ ESTAMOS CONDENANDO A LOS 

MUNICIPIOS A QUE EN LOS PRÓXIMOS MESES O EL PRÓXIMO AÑO LOS 

EMBARGUEN, PORQUE ESTÁN SOBRE ENDEUDADOS, COMPAÑEROS 

DIPUTADOS, LA FISCALIZACIÓN DEL DINERO PÚBLICO ES FACULTAD DE 

ESTE CONGRESO, ESTAMOS OBLIGADOS, PRIMERO A EXIGIRLE AL 

ÓRGANO SUPERIOR QUE INFORME A ESTE PLENO EN QUÉ ESTADO SE 

ENCUENTRAN LAS OBSERVACIONES QUE SE HICIERON POR UN MONTO 

DE 266 MILLONES DE PESOS, ESTAMOS OBLIGADOS A QUE SI HAY QUE 

AUTORIZAR UN CRÉDITO ESOS CRÉDITOS ESTÉN DIRIGIDOS, 

ORIENTADOS A ATENDER LAS PRIORIDADES Y ANTES QUE PINTAR UN 

EDIFICIO ES NECESARIO RESOLVER EL PROBLEMA DEL AGUA 
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POTABLE, O DE CAMINOS, O DEL CENTRO DE SALUD, ANTES DE 

CUALQUIER OTRA ACCIÓN, ESAS SON LAS RESPONSABILIDADES QUE 

TENEMOS COMO DIPUTADOS, NO PODEMOS FIRMAR CHEQUES EN 

BLANCO, PORQUE LAS ADMINISTRACIONES MUNICIPALES VAN DE 

SALIDA, QUIEN LES GARANTIZA A USTEDES QUE CON TODOS LOS 

PROBLEMAS QUE TIENEN FINANCIEROS, PORQUE LES RECUERDO QUE 

AQUÍ NO HEMOS DICTAMINADO TODAVÍA LA LEY DE ALCOHOLES, QUE 

TIENE QUE VER CON LOS MUNICIPIOS Y CON SUS INGRESOS, Y HAY 

MUNICIPIOS QUE ESTÁN DEMANDADOS, HAY MUNICIPIOS QUE TRAEN 

DEMANDAS POR CUESTIONES LABORALES, ENTONCES NO, ME 

REFIERO A ALGUNOS MUNICIPIOS QUE AHORA ESTÁN SOLICITANDO 

CRÉDITO, NO TENEMOS NINGUNA GARANTÍA SI NO TOMAMOS LAS 

MEDIDAS ADECUADAS DE QUE EL DINERO QUE SE ESTÁ AUTORIZANDO 

SIRVA PARA GASTO CORRIENTE, AQUÍ NO DIGAN QUE ES PARA UNA 

OBRA Y EN LOS HECHOS SE UTILICE PARA PAGAR GASTOS, GASTO 

CORRIENTE O PARA OTRAS COSAS, ES NUESTRA RESPONSABILIDAD 

AUTORIZAR UN CRÉDITO O RECHAZARLO EN SU CASO, PERO TAMBIÉN 

ES NUESTRA RESPONSABILIDAD ATENDER LA DEMANDA DE LOS 

CIUDADANOS, LA VIGILANCIA DEL DINERO PÚBLICO ES 

RESPONSABILIDAD DE ESTE CONGRESO, Y YO ESPERO QUE LA 

ASUMAMOS COMO LO ESTABLECE EL 58 DE LA CONSTITUCIÓN, POR SU 

ATENCIÓN, MUCHAS GRACIAS.  

 

PRESIDENTE: HA SOLICITADO EL USO DE LA PALABRA EL DIPUTADO 

LUIS ENRIQUE BENÍTEZ OJEDA A QUIEN SE LE CONCEDE LA MISMA 

HASTA POR CINCO MINUTOS. 
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DIPUTADO LUIS ENRIQUE BENÍTEZ OJEDA: GRACIAS PRESIDENTE, 

VENGO A ESTA TRIBUNA PRIMERO PORQUE YA TENÍA RATO QUE NO 

SUBÍA PARA NO PERDER PRÁCTICA, PERO SOBRE TODO PARA FIJAR MI 

POSTURA SOBRE LO QUE ACABA DE SEÑALAR AQUÍ EL DIPUTADO 

GUSTAVO PEDRO CORTES, COINCIDO EN QUE ES NECESARIO REVISAR 

EL ESTADO ACTUAL EN EL QUE SE ENCUENTRAN LOS AYUNTAMIENTOS 

DEL ESTADO PARA PODER PROCEDER A LA AUTORIZACIÓN DE LOS 

CRÉDITOS QUE SE ESTÁN DISCUTIENDO Y QUE ESTÁN POR 

APROBARSE EL DÍA DE HOY, SEGURAMENTE LA COMISIÓN DE 

HACIENDA REVISÓ EXHAUSTIVAMENTE Y AQUÍ ESTÁ SU PRESIDENTE, 

REVISÓ EXHAUSTIVAMENTE LO QUE LOS AYUNTAMIENTOS ESTÁN 

VIVIENDO, Y TENGO ENTENDIDO QUE DIALOGÓ CON LOS PROPIOS 

ALCALDES, YO LE QUIERO DAR UN VOTO DE CONFIANZA A LOS 

INTEGRANTES DE LA COMISIÓN DE HACIENDA, MÁS SIN EMBARGO 

HAGO USO DE LA PALABRA PARA LLAMAR LA ATENCIÓN DE USTEDES 

COMPAÑERAS Y COMPAÑEROS, EN TORNO A LAS CUENTAS PÚBLICAS 

QUE SE RECHAZARON EN 14 MUNICIPIOS POR ESTA LEGISLATURA EL 

AÑO PASADO, 2011, Y EN DONDE A MÁS DE UN AÑO DE QUE FUERON 

RECHAZADAS, SIGUEN TODAVÍA EN ESTADO DE INCERTIDUMBRE, POR 

CIERTO, HEMOS TODO CONOCIDO DE QUE LE FUE NEGADO EL AMPARO 

POR PARTE DE LA JUSTICIA FEDERAL AL EX ALCALDE DE GUADALUPE 

VICTORIA MARIO RAMÍREZ, EN DONDE EXISTE YA EL EJERCICIO DE LA 

ACCIÓN PENAL POR EL DESVÍO DE FONDOS PÚBLICOS EN ESE 

MUNICIPIO QUE NO PUDO COMPROBAR Y QUE CON DOCUMENTOS 

FALSOS INTENTO PROBAR, Y QUE NO HABÍA PODIDO SER EJECUTADA 
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LA ORDEN DE APREHENSIÓN POR VIRTUD DEL AMPARO QUE 

PROMOVIÓ, PERO QUE YA UNA VEZ QUE LE HA SIDO NEGADO, LA 

FISCALÍA DEBIERA DE ACTUAR, PERO NO SOLO EN ESTE CASO SINO EN 

EL DE OTROS MUNICIPIOS, EN DONDE NO PROCEDIERON AL AMPARO Y 

YA DEBERÍAN DE HABERSE EJERCIDO LAS ACCIONES PENALES 

CORRESPONDIENTES DESDE HACE MUCHO TIEMPO, ENTONCES MI 

LLAMADO SERÍA A QUE LA FISCAL GENERAL DEL ESTADO, DE 

INMEDIATO, SIN DEMORAS PUEDA PROCEDER AL EJERCICIO DE LA 

ACCIÓN PENAL EN TODOS ESTOS CASOS EN DONDE QUEDÓ 

COMPROBADO QUE ALGUNOS ALCALDES DEL PERÍODO 2004 – 2007 

DESVIARON RECURSOS PÚBLICOS, Y LLAMARÍA LA ATENCIÓN Y HAGO 

UN EXHORTO RESPETUOSO DESDE ESTA TRIBUNA, Y LE PIDO AL 

PRESIDENTE EN SU VOZ LO HAGA SABER AL TITULAR DE LA ENTIDAD 

DE AUDITORIA SUPERIOR DEL ESTADO PARA QUE DE UNA VEZ POR 

TODAS SEPAMOS EL ESTADO EN QUE SE ENCUENTRAN LAS CUENTAS 

PÚBLICAS DE LOS 14 AYUNTAMIENTOS QUE SE RECHAZARON, A MÁS 

DE UN AÑO DE DISTANCIA, QUE SON DE LA ADMINISTRACIÓN PASADA, 

QUE SON RESPECTO DEL 2010 EN EL PERÍODO QUE COMPRENDIÓ 

TODAVÍA  MAYORITARIAMENTE OCHO MESES LA ADMINISTRACIÓN 

ANTERIOR QUE YA CONCLUYO Y QUE NO ES COMO LO SEÑALABA AQUÍ 

MI ANTECESOR RESPECTO DE LA ACTUAL ADMINISTRACIÓN, PERO QUE 

DE TODAS FORMAS NO PODEMOS TENER EN ESTADO DE 

INCERTIDUMBRE A ESOS MUNICIPIOS NI A ESOS EX ALCALDES, EL ORO 

POR EJEMPLO, PUES YA HAY QUE SABER SI EL ORO TUVO MÁS DE UN 

AÑO PARA COMPROBAR, O SOLVENTAR LO QUE LAS OBSERVACIONES 

ARROJARON Y YA QUE LUIS VILLARREAL Y LA ENTIDAD NOS DIGAN QUÉ 
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HACEMOS, YA, HOY, MAÑANA, YA NO PODEMOS SEGUIR ESPERANDO 

MÁS MESES O MÁS TIEMPO, GÓMEZ PALACIO, EN LA PARTE DE MARIO 

CALDERÓN QUE SE OBSERVÓ, PUES YA, O SE LES EXONERA O SE LES 

RESPONSABILIZA, NO PUEDEN QUEDAR ABIERTOS LOS EXPEDIENTES, 

NI PUEDEN QUEDAR PARA SIEMPRE, PORQUE HASTA PODRÍA 

PENSARSE QUE ES UNA FORMA DE INSTRUMENTO DE CONTROL, DE 

PRESIÓN Y EN SU MOMENTO HASTA POLÍTICAMENTE PARA TENER 

AGARRADOS ALGUNOS ACTORES Y DECIRLES, ¡AQUÍ TE TENGO EH!, NI 

TE HE EXONERADO, NI TE HE DECLARADO CULPABLE, AQUÍ TE TENGO, 

PUES ESO NO ES BUENO, NI ES SANO, NI HABLA DE UN ESTADO DE 

DERECHO, ENTONCES CON ESTO TERMINO PRESIDENTE, YO VOY A 

VOTAR A FAVOR DEL CRÉDITO DEL MEZQUITAL POR TRATARSE DE UN 

MUNICIPIO QUE REPRESENTA MI DISTRITO, PERO SI DESEARÍA DE UNA 

VEZ POR TODAS SE CONOZCAN LAS CUENTAS Y SE ESTÉN 

AUTORIZANDO CRÉDITOS VIABLES Y CON CONOCIMIENTO DE CAUSA, 

ES CUANTO. 

 

PRESIDENTE: SE LE CONCEDE EL USO DE LA PALABRA AL DIPUTADO 

JORGE ALEJANDRO SALUM DEL PALACIO, QUE HA LA SOLICITADO PARA 

HECHOS, A QUIEN SE LE CONCEDE HASTA POR CINCO MINUTOS. 

 

DIPUTADO JORGE ALEJANDRO SALUM DEL PALACIO: MUCHAS GRACIAS 

PRESIDENTE, Y CON SU PERMISO, SI ME PARECE IMPORTANTE 

ABORDAR ESTE TEMA EN EL MARCO DE LA APROBACIÓN DE SIETE 

CRÉDITOS A MUNICIPIOS Y SOBRE TODO ATENDIENDO TAMBIÉN 
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ALGUNOS DE LOS COMENTARIOS QUE HIZO GUSTAVO PEDRO CORTES, 

POR QUE ME PARECE QUE EN MUCHO TIENE RAZÓN EN EXPRESAR 

SUS DUDAS Y SUS INQUIETUDES Y EN OTROS TEMAS SI ME PARECE 

QUE ES IMPORTANTE ACLARAR O INFORMAR CUÁLES HAN SIDO O 

CUALES FUERON LOS PROCEDIMIENTOS QUE SEGUIMOS EN LA 

COMISIÓN DE HACIENDA DE LA CUAL FORMO PARTE, PARA VALORAR 

LOS CRÉDITOS QUE AQUÍ APROBAMOS, YO EN LO PERSONAL ME 

CONSIDERO TAMBIÉN SIEMPRE MUY DIGAMOS CON MUCHAS 

RESERVAS CUANDO DE APROBAR CRÉDITOS A AYUNTAMIENTOS O AL 

PROPIO GOBIERNO DEL ESTADO SE REFIERE, LOS DIPUTADOS DEL PAN 

HEMOS VOTADO EN CONTRA LAS SOLICITUDES DE CRÉDITO POR 

EJEMPLO DEL GOBIERNO DEL ESTADO, LAS DEL PROPIO 

AYUNTAMIENTO DE LA CAPITAL Y PRECISAMENTE POR LOS 

ARGUMENTOS QUE AHORITA EL DIPUTADO GUSTAVO PEDRO CORTES 

EXPRESABA EN ESTA TRIBUNA, ES DECIR FUERON SOLICITUDES DE 

CRÉDITO HECHAS PRÁCTICAMENTE EN UNA HOJA DE PAPEL SIN 

EXPRESAR PRÁCTICAMENTE PARA QUÉ SE REQUERÍA, PERO EL CASO 

DE LOS SIETE AYUNTAMIENTOS QUE AQUÍ REVISAMOS NO FUE EL 

CASO, SON SOLICITUDES QUE TIENEN YA EN LA COMISIÓN ALGÚN 

TIEMPO QUE YA HABÍAN VENIDO SIENDO DISCUTIDAS CON 

ANTERIORIDAD, Y QUE PRECISAMENTE Y UNA DE LAS INQUIETUDES 

QUE AHORITA MANIFESTABA EL DIPUTADO GUSTAVO PEDRO CORTES, 

PUES FUERON LAS QUE TAL VEZ RETRASARON EN SU MOMENTO LA 

APROBACIÓN EN AQUELLA INSTANCIA QUE ERA LA JUSTIFICACIÓN 

PUNTUAL DE PARA QUÉ QUERÍAN LOS AYUNTAMIENTOS EL RECURSO, 

NO FUE EL CASO DE OCAMPO POR EJEMPLO QUE ES EL ÚNICO 
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MUNICIPIO EN EL CUAL ESTAMOS DEJANDO PENDIENTE A RESERVA 

PRECISAMENTE DE QUE JUSTIFIQUE EL DESTINO DE ESTOS 

RECURSOS, QUE SI LOS RECURSOS PUDIERAN SER MEJOR 

UTILIZADOS, PUES ESA SERÁ SIEMPRE UNA DISCUSIÓN VIABLE, ES 

DECIR EN LA OPINIÓN DE CADA UNO DE NOSOTROS, LOS RECURSOS 

SIEMPRE PUEDEN TENER UN MEJOR USO DEL QUE LOS ALCALDES 

ESTÁN DECIDIENDO, PERO ME PARECE QUE ENTONCES SI DEBEN SER 

LOS AYUNTAMIENTOS Y SUS LOS CABILDOS LOS QUE EN EL ÁNIMO DE 

SU INDEPENDENCIA DEBEN DECIDIR SI ESOS RECURSOS DEBEN DE 

SER UTILIZADOS PARA UNA COSA U OTRA, SON ELLOS LOS QUE ESTÁN 

EN SUS AYUNTAMIENTOS Y SON ELLOS LOS QUE ME PARECE QUE EN 

SU OPINIÓN DEBE SER CONSIDERADA PARA QUE EL CONGRESO PUEDA 

APROBAR Y EN SU CASO EL CONGRESO VALORAR ASPECTOS MÁS DE 

CARÁCTER DIGAMOS FINANCIERO, ES DECIR NO PERMITIR QUE LOS 

AYUNTAMIENTOS SE METAN EN UN HOYO POR EL SIMPLE HECHO O 

AMBICIÓN DE HACER UNA OBRA EN SU MUNICIPIO QUE DESPUÉS NO 

PUEDAN PAGAR, AQUÍ SI ME PARECE QUE LA COMISIÓN ESTABLECIÓ 

CRITERIOS SUFICIENTES PARA DE ALGUNA FORMA AYUDAR A QUE EL 

ENDEUDAMIENTO DE LOS MUNICIPIOS NO FUERA COMO TAL 

IRRESPONSABLE, SI COINCIDO EN ALGUNOS CASOS POR EJEMPLO EN 

EL DEL MEZQUITAL O COINCIDIR EN SU MOMENTO PORQUE YO 

TAMBIÉN CUANDO LA SOLICITUD SE PRESENTO ME PARECÍA QUE UNA 

REMODELACIÓN QUE ASÍ SE CONSIDERABA COMO TAL DE LA 

PRESIDENCIA MUNICIPAL PUDIERA NO SER JUSTIFICACIÓN 

SUFICIENTE, SIN EMBARGO, UNA VEZ CONOCIDO EL PROYECTO Y 

SABIENDO LAS NECESIDADES DEL PROPIO AYUNTAMIENTO EN 
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TÉRMINOS DE ATENCIÓN A LA SOCIEDAD PERO SOBRE TODO DE LO 

QUE ESTABA O ESTÁ PAGANDO EN RENTAS PARA PODER CUBRIR LO 

QUE VA A CUBRIR CON ESTA REMODELACIÓN PUES ME PARECE QUE 

CUANDO MENOS ES UN ARGUMENTO QUE PUEDE Y DEBE SER 

FAVORABLEMENTE QUE ES DESDE LUEGO UN MUNICIPIO CON MUCHAS 

NECESIDADES SEGURAMENTE EL MUNICIPIO CON MÁS NECESIDADES 

DE TODO EL ESTADO ESTOY DE ACUERDO, PERO TAMBIÉN ES EL 

MUNICIPIO QUE EN ESTE AÑO TENDRÁ EL MAYOR APOYO DE TODOS 

LOS MUNICIPIOS POR EJEMPLO EN TÉRMINOS DE RECURSOS DEL 

RAMO 33 QUE POR CIERTO ES UN RECLAMO DE CASI TODOS LOS 

MUNICIPIOS DEL ESTADO EN DONDE EN ESTA OCASIÓN LA FÓRMULA 

QUE ESTABLECIÓ SEDESOL LES PERJUDICÓ A LA GRAN MAYORÍA NO 

ASÍ AL MUNICIPIO DEL MEZQUITAL QUE PASÓ DE 20 MILLONES QUE 

TENÍA EN EL EJERCICIO PASADO A CASI 60 EN EL ACTUAL, DE TAL 

SUERTE QUE PODRÁ CON ESO PUES SI DAR ATENCIÓN A OBRAS QUE 

SI SON MÁS PRIORITARIAS QUE HACER AJUSTES Y ADECUACIONES A 

LA PRESIDENCIA MUNICIPAL QUE ENTIENDO Y REPITO NO ES UNA 

REMODELACIÓN SINO ES UNA AMPLIACIÓN QUE PERMITIRÁ 

CONCENTRAR EN UN SOLO EDIFICIO LAS INSTALACIONES QUE TENÍA 

DISGREGADAS EN ALGUNA PARTE DEL MUNICIPIO Y POR LAS CUALES 

PAGABA ALGUNA RENTA, POR LO CUAL A MI ME PARECE QUE LOS 

CRÉDITOS QUE ESTÁN SIENDO AUTORIZADOS A LOS MUNICIPIOS, 

TIENEN CUANDO MENOS POR EL CONGRESO, LA REVISIÓN DE 

CARÁCTER FINANCIERO QUE AYUDE A TENER Y QUE TENGAMOS EN EL 

CONGRESO LA CERTEZA DE QUE NO ESTAMOS ENDEUDANDO AL 

MUNICIPIO MÁS ALLÁ DE SUS CAPACIDADES NI EN LOS PLAZOS QUE 
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PUDIERA SER, SI RECONOZCO TAMBIÉN EN LA INTERVENCIÓN DEL 

DIPUTADO GUSTAVO PEDRO UNA INQUIETUD QUE ME PARECE VÁLIDA 

Y POR ESO ME PARECE IMPORTANTE REPRODUCIR SI EL PRESIDENTE 

DE LA MESA DIRECTIVA ME CONCEDE UN MINUTO ADICIONAL, LA 

INFORMACIÓN QUE TENEMOS DE LA ENTIDAD DE AUDITORIA SOBRE EL 

DESEMPEÑO DE LOS MUNICIPIOS PARA MI NO ES SUFICIENTE, DE 

HECHO NO HAY INFORMACIÓN, HEMOS ESTADO SOLICITANDO UNA 

REUNIÓN CON EL AUDITOR DE LAS QUE HEMOS YA PUES HECHO 

VARIAS INTERVENCIONES Y SI ME PARECE IMPORTANTE QUE 

TENGAMOS UNA NUEVA EN DONDE CONOZCAMOS CUÁLES HAN SIDO 

LOS RESULTADOS DE LA SOLVENTACIÓN  DE LAS OBSERVACIONES 

PORQUE EN EL ÁMBITO DE LA APROBACIÓN DE ESTAS CUENTAS, 

PERDÓN DE ESTOS CRÉDITOS, SI TUVIMOS LA INFORMACIÓN QUE EL 

PRESIDENTE DE LA COMISIÓN DE HACIENDA NOS DIO EN CUANTO AL 

PROCESO DE SOLVENTACIÓN, PERO AHÍ SOLO PODEMOS PUES TENER 

LA CONFIANZA DE QUE ESA INFORMACIÓN ES FIABLE ES PERTINENTE 

PERO NO TENEMOS UN REPORTE DE AUDITORIA, DE LA ENTIDAD DE 

AUDITORIA SUPERIOR DEL ESTADO, QUE NOS PERMITA TENER LA 

CERTEZA DE QUE EFECTIVAMENTE ESOS MUNICIPIOS SOLVENTARON 

SUS OBSERVACIONES A CABALIDAD, POR ESO ME SUMO A ESA 

OBSERVACIÓN QUE ADEMÁS COINCIDE CON LA QUE HIZO AQUÍ EL 

DIPUTADO BENÍTEZ, PORQUE SI ME PARECE QUE HAY UN FALTANTE, 

HAY UNA OMISIÓN, POR PARTE DE LA ENTIDAD DE AUDITORIA, QUE NO 

ESTÁ PERMITIENDO QUE ESTE CONGRESO REALMENTE EJERZA SU 

FUNCIÓN FISCALIZADORA Y EN ESE SENTIDO ESTOS CRÉDITOS VAN UN 

TANTO CON LA CONFIANZA DE LA INFORMACIÓN QUE AHÍ SE NOS 
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PROPORCIONÓ DE LA SOLVENTACIÓN DE LAS OBSERVACIONES, ES 

CUANTO DIPUTADO PRESIDENTE. 

 

PRESIDENTE: GRACIAS, SE LE CONCEDE EL USO DE LA PALABRA AL 

DIPUTADO EMILIANO HERNÁNDEZ CAMARGO, PARA HECHOS HASTA 

POR CINCO MINUTOS. 

 

DIPUTADO EMILIANO HERNÁNDEZ CAMARGO: CON SU PERMISO SEÑOR 

PRESIDENTE, COMPAÑERAS Y COMPAÑEROS, YA EL DIPUTADO JORGE 

SALUM, SECRETARIO DE LA COMISIÓN DE HACIENDA, PRESUPUESTO Y 

CUENTA PÚBLICA, LES DIO A CONOCER A USTEDES ALGUNOS DE LOS 

CRITERIOS QUE EN LA COMISIÓN SE SIGUIERON PARA APROBAR LAS 

SOLICITUDES DE CRÉDITOS DE LOS AYUNTAMIENTOS, HIZO TAMBIÉN 

LA INQUIETUD DEL DIPUTADO ENRIQUE BENÍTEZ EN RELACIÓN DE LAS 

CUENTAS PÚBLICAS, Y LA SOLVENTACIÓN DE LAS MISMAS POR LOS 

AYUNTAMIENTOS, QUIERO SUBRAYAR LO SIGUIENTE, EN PRIMER 

LUGAR LA COMISIÓN COMO TODAS ES UNA COMISIÓN PLURAL QUE DE 

ENTRADA RESPETAMOS LA PROPUESTA, LA INICIATIVA DE 

AYUNTAMIENTOS PLURALES, QUE DEFINEN SUS PROYECTOS Y 

PRIORIDADES, ESE ES UN PUNTO DE PARTIDA, NUESTRA INTENCIÓN ES 

FORTALECER A LOS GOBIERNOS MUNICIPALES RESPONSABLEMENTE, 

PERO SI TOMAMOS EN CUENTA POR LA INFORMACIÓN QUE SOLICITÉ 

AL TITULAR DE LA ENTIDAD DE AUDITORIA SUPERIOR, EL TEMA DE LA 

SOLVENTACIÓN DE CUENTAS PÚBLICAS, SOBRE TODO LO QUE 

CORRESPONDE AL AYUNTAMIENTO 2010 – 2013 QUE ESTÁ EN 
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EJERCICIO, EN TODOS LOS CASOS NOS ENCONTRAMOS POR EJEMPLO 

CON SOLVENTACIONES DE MÁS DEL 90% A EXCEPCIÓN DEL MUNICIPIO 

DE POANAS QUE ESTÁ EN EL 96.7% Y DE INDE QUE ESTÁ EN EL 93% LA 

ACTUAL ADMINISTRACIÓN YA SOLVENTÓ AL 100% SUS 

OBSERVACIONES, FUE UN PUNTO QUE TOMAMOS EN CUENTA Y QUE 

ANTES NO HABÍAMOS TOMADO EN CUENTA POR OTRO LADO HICIMOS 

VENIR CONVOCAMOS A LOS PRESIDENTES MUNICIPALES, PARA 

ARGUMENTAR EN UN DIÁLOGO ABIERTO EN PREGUNTAS DE MIS 

COMPAÑEROS, DEL DIPUTADO OTNIEL GARCÍA Y DEL DIPUTADO 

IBARRA JÁQUEZ, DEL DIPUTADO SALUM Y DEL DIPUTADO ZALDÍVAR, 

LAS INQUIETUDES QUE TENEMOS Y LAS EXPLICACIONES QUE ERAN 

NECESARIAS RESPECTO A SU CAPACIDAD DE ENDEUDAMIENTO A EN 

QUÉ TIEMPO PODRÍAN PAGARLO, TODO MUNDO PEDÍA DIEZ AÑOS, Y SE 

REDUJO A SIETE AÑOS, Y SOBRE TODO LA JUSTIFICACIÓN DE LAS 

OBRAS, LA ACLARACIÓN SUBRAYADA DE QUE NO DEBERÍA SER PARA 

GASTO CORRIENTE, LA REITERACIÓN DE QUE ESTÁN SUJETOS A QUE 

INFORMEN EN SU PRÓXIMA CUENTA PÚBLICA TANTO DEL AVANCE Y 

TERMINACIÓN DE LAS OBRAS COMO DE EL USO CORRECTO DEL 

EJERCICIO, ENTONCES EN TODOS LOS CASOS ESTUVIERON AQUÍ LOS 

PRESIDENTES MUNICIPALES, OCAMPO NO ESTUVO Y TENÍAMOS UN 

PROBLEMA RELACIONADO CON EL TEMA DE SU CUENTA PÚBLICA, 

AUNQUE EL ACTUAL ALCALDE SI HA SOLVENTADO AL 100% LAS 

OBSERVACIONES, ESA INFORMACIÓN QUE OBTUVE DIRECTAMENTE DE 

LUIS VILLARREAL A PREGUNTA EXPRESA PARA INCLUIRLA EN EL 

ANÁLISIS QUE ESTAMOS HACIENDO, YO CREO QUE LO QUE SIGUE Y AHÍ 

COINCIDIMOS ES QUE EN ESTE MISMO MES, EN ESTA MISMA SEMANA 
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TENGAMOS YA LA INFORMACIÓN CABAL, DE CÓMO HA PROCEDIDO AL 

ENTIDAD DE AUDITORIA SUPERIOR EN QUÉ CASOS, ESTÁ, ES LA 

FISCALÍA LA QUE TIENE QUE ACTUAR PERO TOMAMOS EN CUENTA 

RESPONSABLEMENTE TODOS ESTOS CRITERIOS PARA NO IMPORTA SI 

NO SE APROBÓ EL CIEN POR CIENTO DE LO QUE PEDÍAN, SINO PARA 

AJUSTAR LAS PRIORIDADES, HUBO EXPLICACIONES, HUBO VUELTAS A 

ESTAS INSISTENCIAS, Y HUBO CORRECCIONES, TERMINO DICIENDO 

QUE TRATAMOS DE ACTUAR LO MÁS RESPONSABLEMENTE QUE FUE 

POSIBLE Y RESPETANDO LA FIGURA Y LAS PRIORIDADES QUE SEÑALAN 

LOS CABILDOS PLURALES, EL CASO DEL MEZQUITAL YA FUE ACLARADA 

LA SITUACIÓN DE LA EXPLICACIÓN DE COMPROMISOS, GRACIAS POR 

SU ATENCIÓN. 

 

PRESIDENTE: DE NO HABER MAS INTERVENCIONES, SE DECLARA 

CERRADO EL DEBATE EN LO GENERAL 

 

PRESIDENTE: CON FUNDAMENTO EN EL PÁRRAFO TERCERO DEL 

ARTÍCULO 186 DE LA LEY ORGÁNICA DEL CONGRESO DEL ESTADO DE 

DURANGO, SE PREGUNTA A LAS Y LOS SEÑORES DIPUTADOS SI HAY 

UN ARTÍCULO O FRACCIÓN DEL DICTAMEN EN LOS QUE QUIERAN 

RESERVARSE SU DISCUSIÓN EN LO PARTICULAR.  

 

PRESIDENTE: DE NO HABER RESERVAS POR PARTE DE LAS Y LOS 

SEÑORES DIPUTADOS PARA LA DISCUSIÓN DEL DICTAMEN EN LO 

PARTICULAR, CON FUNDAMENTO EN EL TERCER PÁRRAFO DEL 
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ARTÍCULO 186 DE LA LEY ORGÁNICA DEL CONGRESO DEL ESTADO DE 

DURANGO, INFORMO A LA ASAMBLEA QUE EL DICTAMEN SOMETIDO A 

SU CONSIDERACIÓN SE VOTARÁ NOMINALMENTE EN UN SOLO ACTO, 

INCLUYENDO ARTÍCULOS TRANSITORIOS,  PARA SU APROBACIÓN EN 

LO GENERAL Y EN LO PARTICULAR, MEDIANTE EL SISTEMA DE 

INFORMACIÓN PARLAMENTARIA. LAS Y LOS SEÑORES DIPUTADOS 

TIENEN HASTA UN MINUTO PARA REGISTRAR SU VOTO.  

 

PRESIDENTE: EN ESTE MOMENTO SE CIERRA EL SISTEMA 

ELECTRÓNICO DE VOTACIÓN, Y SE INSTRUYE AL SECRETARIO MIGUEL 

ÁNGEL OLVERA ESCALERA, PARA QUE DE A CONOCER EL SENTIDO DE 

LOS VOTOS A ESTA PRESIDENCIA. 

Diputado  Sentido 

RODOLFO BENITO GUERRERO GARCÍA     

GINA GERARDINA CAMPUZANO GONZÁLEZ  A favor 

MIGUEL ÁNGEL OLVERA ESCALERA  A favor 

LUIS ENRIQUE BENÍTEZ OJEDA  A favor 

JORGE ALEJANDRO SALUM DEL PALACIO  A favor 

OTNIEL GARCÍA NAVARRO  A favor 

JAIME RIVAS LOAIZA    

MANUEL IBARRA MIRANO  A favor 

CARLOS AGUILERA ANDRADE  A favor 

ALFREDO HÉCTOR ORDAZ HERNÁNDEZ  A favor 

DAGOBERTO LIMONES LÓPEZ  A favor 

SERGIO URIBE RODRÍGUEZ  A favor 

RAÚL ANTONIO MERAZ RAMÍREZ  A favor 

FRANCISCO JAVIER IBARRA JAQUEZ  A favor 

ALEONSO PALACIO JAQUEZ    

PEDRO SILERIO GARCÍA  A favor 

MARCIAL SAÚL GARCÍA ABRAHAM  A favor 

ADRIAN VALLES MARTÍNEZ   A favor 

MARÍA ELENA ARENAS LUJAN  A favor 

EMILIANO HERNÁNDEZ CAMARGO  A favor 

FELIPE DE JESÚS GARZA GONZÁLEZ  A favor 

ELIA MARIA MORELOS FAVELA  A favor 
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JOSE ANTONIO OCHOA RODRIGUEZ  A favor 

JUDITH IRENE MURGUÍA CORRAL  A favor 

SERGIO DUARTE SONORA  A favor 

JOSÉ NIEVES GARCÍA CARO  A favor 

GILBERTO CANDELARIO ZALDÍVAR HERNÁNDEZ  A favor 

SANTIAGO GUSTAVO PEDRO CORTES  Abstencion 

KARLA ALEJANDRA ZAMORA GARCÍA  A favor 

JOSÉ FRANCISCO ACOSTA LLANES  A favor 

 
DIPUTADO MIGUEL ÁNGEL OLVERA ESCALERA: CON SU PERMISO 

PRESIDENTE, LE INFORMO QUE EL RESULTADO DE LA VOTACIÓN NOS 

ARROJA VEINTISÉIS VOTOS A FAVOR, CERO VOTOS EN CONTRA Y UNA 

ABSTENCIÓN. 

 

PRESIDENTE: “SE APRUEBA”, APROBADO EL DICTAMEN TANTO EN LO 

GENERAL COMO EN LO PARTICULAR, SE ORDENA SU EXPEDICIÓN 

COMO DECRETO NUMERO 298, Y SE ENVÍE COPIA DEL MISMO AL 

TITULAR DEL PODER EJECUTIVO, PARA LOS EFECTOS DE SU 

PROMULGACIÓN Y PUBLICACIÓN EN EL PERIÓDICO OFICIAL DEL 

GOBIERNO CONSTITUCIONAL DEL ESTADO DE DURANGO.  

 

SE ANEXA UN TANTO DEL CITADO DECRETO A LA PRESENTE ACTA, 

PARA CONSTANCIA. 

 

PRESIDENTE: DEBIDO A QUE EN LA SESIÓN ANTERIOR SE DIO LECTURA 

AL DICTAMEN  PRESENTADO  POR LA COMISIÓN DE HACIENDA, 

PRESUPUESTO Y CUENTA PUBLICA, MEDIANTE EL CUAL SE AUTORIZA 

LA INICIATIVA DE DECRETO REMITIDA POR EL C. PRESIDENTE 
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MUNICIPAL DE INDÉ, DGO., EN LA QUE SOLICITA AUTORIZACIÓN PARA 

LA CONTRATACIÓN DE UN CRÉDITO HASTA POR LA CANTIDAD DE: 

$5´950,000.00, CON EL BANCO NACIONAL DE OBRAS Y SERVICIOS 

PÚBLICOS, S.N.C., DE CONFORMIDAD CON LO DISPUESTO POR EL 

TERCER PÁRRAFO DEL ARTÍCULO 186 Y ARTÍCULO 188 DE LA LEY 

ORGÁNICA DEL CONGRESO DEL ESTADO DE DURANGO, SE DECLARA 

ABIERTO EL DEBATE EN LO GENERAL. EN TAL VIRTUD SE ABRE EL 

REGISTRO DE ORADORES A FAVOR, EN CONTRA O ABSTENCIÓN DEL 

DICTAMEN. 

 

PRESIDENTE: DE NO HABER INTERVENCIONES, SE DECLARA CERRADO 

EL DEBATE EN LO GENERAL. 

 

PRESIDENTE: CON FUNDAMENTO EN EL PÁRRAFO TERCERO DEL 

ARTÍCULO 186 DE LA LEY ORGÁNICA DEL CONGRESO DEL ESTADO DE 

DURANGO, SE PREGUNTA A LAS Y LOS SEÑORES DIPUTADOS SI HAY 

UN ARTÍCULO O FRACCIÓN DEL DICTAMEN EN LOS QUE QUIERAN 

RESERVARSE SU DISCUSIÓN EN LO PARTICULAR.  

 

PRESIDENTE: DE NO HABER RESERVAS POR PARTE DE LAS Y LOS 

SEÑORES DIPUTADOS PARA LA DISCUSIÓN DEL DICTAMEN EN LO 

PARTICULAR, CON FUNDAMENTO EN EL TERCER PÁRRAFO DEL 

ARTÍCULO 186 DE LA LEY ORGÁNICA DEL CONGRESO DEL ESTADO DE 

DURANGO, INFORMO A LA ASAMBLEA QUE EL DICTAMEN SOMETIDO A 

SU CONSIDERACIÓN SE VOTARÁ NOMINALMENTE EN UN SOLO ACTO, 
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INCLUYENDO ARTÍCULOS TRANSITORIOS,  PARA SU APROBACIÓN EN 

LO GENERAL Y EN LO PARTICULAR, MEDIANTE EL SISTEMA DE 

INFORMACIÓN PARLAMENTARIA. LAS Y LOS SEÑORES DIPUTADOS 

TIENEN HASTA UN MINUTO PARA REGISTRAR SU VOTO.  

 

PRESIDENTE: EN ESTE MOMENTO SE CIERRA EL SISTEMA 

ELECTRÓNICO DE VOTACIÓN, Y SE INSTRUYE A LA DIPUTADA 

SECRETARIA GINA GERARDINA CAMPUZANO GONZÁLEZ, PARA QUE DE 

A CONOCER EL SENTIDO DE LOS VOTOS A ESTA PRESIDENCIA. 

Diputado  Sentido 

RODOLFO BENITO GUERRERO GARCÍA   A favor 

GINA GERARDINA CAMPUZANO GONZÁLEZ  A favor 

MIGUEL ÁNGEL OLVERA ESCALERA  A favor 

LUIS ENRIQUE BENÍTEZ OJEDA  A favor 

JORGE ALEJANDRO SALUM DEL PALACIO  A favor 

OTNIEL GARCÍA NAVARRO  A favor 

JAIME RIVAS LOAIZA    

MANUEL IBARRA MIRANO  A favor 

CARLOS AGUILERA ANDRADE  A favor 

ALFREDO HÉCTOR ORDAZ HERNÁNDEZ  A favor 

DAGOBERTO LIMONES LÓPEZ  A favor 

SERGIO URIBE RODRÍGUEZ  A favor 

RAÚL ANTONIO MERAZ RAMÍREZ  A favor 

FRANCISCO JAVIER IBARRA JAQUEZ  A favor 

ALEONSO PALACIO JAQUEZ    

PEDRO SILERIO GARCÍA  A favor 

MARCIAL SAÚL GARCÍA ABRAHAM  A favor 

ADRIAN VALLES MARTÍNEZ   A favor 

MARÍA ELENA ARENAS LUJAN  A favor 

EMILIANO HERNÁNDEZ CAMARGO  A favor 

FELIPE DE JESÚS GARZA GONZÁLEZ  A favor 

ELIA MARIA MORELOS FAVELA  A favor 

JOSE ANTONIO OCHOA RODRIGUEZ  A favor 

JUDITH IRENE MURGUÍA CORRAL  A favor 

SERGIO DUARTE SONORA  A favor 

JOSÉ NIEVES GARCÍA CARO  A favor 

GILBERTO CANDELARIO ZALDÍVAR HERNÁNDEZ  A favor 

SANTIAGO GUSTAVO PEDRO CORTES  Abstencion 



27 
 

OFICIALÍA MAYOR 
PROCESO LEGISLATIVO 

 
 
ACTA DE LA SESIÓN 22 de Agosto de 2012,  
Primer Período Extraordinario de Sesiones Segundo 
Período de Receso, Segundo Año de Ejercicio 
Constitucional.(12:50) Horas 
 

                             

FECHA DE REV. 07/04/2010         No. DE REV. 01            FOR 7.5 DPL 03            

 

KARLA ALEJANDRA ZAMORA GARCÍA  A favor 

JOSÉ FRANCISCO ACOSTA LLANES  A favor 

 
DIPUTADA GINA GERARDINA CAMPUZANO GONZÁLEZ: PRESIDENTE LE 

INFORMO QUE  EL SISTEMA DE INFORMACIÓN PARLAMENTARIA 

ARROJA VEINTISIETE VOTOS A FAVOR, CERO VOTOS EN CONTRA Y UNA 

ABSTENCIÓN, ES CUANTO. 

 

PRESIDENTE: “SE APRUEBA”, APROBADO EL DICTAMEN TANTO EN LO 

GENERAL COMO EN LO PARTICULAR, SE ORDENA SU EXPEDICIÓN 

COMO DECRETO NUMERO 299, Y SE ENVÍE COPIA DEL MISMO AL 

TITULAR DEL PODER EJECUTIVO, PARA LOS EFECTOS DE SU 

PROMULGACIÓN Y PUBLICACIÓN EN EL PERIÓDICO OFICIAL DEL 

GOBIERNO CONSTITUCIONAL DEL ESTADO DE DURANGO.  

 

SE ANEXA UN TANTO DEL CITADO DECRETO A LA PRESENTE ACTA, 

PARA CONSTANCIA. 

 

PRESIDENTE: DEBIDO A QUE EN LA SESIÓN ANTERIOR SE DIO LECTURA 

AL DICTAMEN  PRESENTADO  POR LA COMISIÓN DE HACIENDA, 

PRESUPUESTO Y CUENTA PUBLICA, MEDIANTE EL CUAL SE AUTORIZA 

LA INICIATIVA DE DECRETO REMITIDA POR EL C. PRESIDENTE 

MUNICIPAL DE MEZQUITAL, DGO., EN LA QUE SOLICITA AUTORIZACIÓN 

PARA LA CONTRATACIÓN DE UN CRÉDITO HASTA POR LA CANTIDAD DE: 

$ 5´395,213.76 CON EL BANCO NACIONAL DE OBRAS Y SERVICIOS 

PÚBLICOS, S.N.C., DE CONFORMIDAD CON LO DISPUESTO POR EL 
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TERCER PÁRRAFO DEL ARTÍCULO 186 Y ARTÍCULO 188 DE LA LEY 

ORGÁNICA DEL CONGRESO DEL ESTADO DE DURANGO, SE DECLARA 

ABIERTO EL DEBATE EN LO GENERAL. EN TAL VIRTUD SE ABRE EL 

REGISTRO DE ORADORES A FAVOR, EN CONTRA O ABSTENCIÓN DEL 

DICTAMEN. 

 

PRESIDENTE: DE NO HABER INTERVENCIONES, SE DECLARA CERRADO 

EL DEBATE EN LO GENERAL. 

 

PRESIDENTE: CON FUNDAMENTO EN EL PÁRRAFO TERCERO DEL 

ARTÍCULO 186 DE LA LEY ORGÁNICA DEL CONGRESO DEL ESTADO DE 

DURANGO, SE PREGUNTA A LAS Y LOS SEÑORES DIPUTADOS SI HAY 

UN ARTÍCULO O FRACCIÓN DEL DICTAMEN EN LOS QUE QUIERAN 

RESERVARSE SU DISCUSIÓN EN LO PARTICULAR.  

 

PRESIDENTE: DE NO HABER RESERVAS POR PARTE DE LAS Y LOS 

SEÑORES DIPUTADOS PARA LA DISCUSIÓN DEL DICTAMEN EN LO 

PARTICULAR, CON FUNDAMENTO EN EL TERCER PÁRRAFO DEL 

ARTÍCULO 186 DE LA LEY ORGÁNICA DEL CONGRESO DEL ESTADO DE 

DURANGO, INFORMO A LA ASAMBLEA QUE EL DICTAMEN SOMETIDO A 

SU CONSIDERACIÓN SE VOTARÁ NOMINALMENTE EN UN SOLO ACTO, 

INCLUYENDO ARTÍCULOS TRANSITORIOS,  PARA SU APROBACIÓN EN 

LO GENERAL Y EN LO PARTICULAR, MEDIANTE EL SISTEMA DE 

INFORMACIÓN PARLAMENTARIA. LAS Y LOS SEÑORES DIPUTADOS 

TIENEN HASTA UN MINUTO PARA REGISTRAR SU VOTO.  
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PRESIDENTE: EN ESTE MOMENTO SE CIERRA EL SISTEMA 

ELECTRÓNICO DE VOTACIÓN, Y SE INSTRUYE AL SECRETARIO MIGUEL 

ÁNGEL OLVERA ESCALERA, PARA QUE DE A CONOCER EL SENTIDO DE 

LOS VOTOS A ESTA PRESIDENCIA. 

Diputado  Sentido 

RODOLFO BENITO GUERRERO GARCÍA   A favor 

GINA GERARDINA CAMPUZANO GONZÁLEZ  A favor 

MIGUEL ÁNGEL OLVERA ESCALERA  A favor 

LUIS ENRIQUE BENÍTEZ OJEDA  A favor 

JORGE ALEJANDRO SALUM DEL PALACIO  A favor 

OTNIEL GARCÍA NAVARRO    

JAIME RIVAS LOAIZA    

MANUEL IBARRA MIRANO  A favor 

CARLOS AGUILERA ANDRADE  A favor 

ALFREDO HÉCTOR ORDAZ HERNÁNDEZ  A favor 

DAGOBERTO LIMONES LÓPEZ  A favor 

SERGIO URIBE RODRÍGUEZ  A favor 

RAÚL ANTONIO MERAZ RAMÍREZ  A favor 

FRANCISCO JAVIER IBARRA JAQUEZ  A favor 

ALEONSO PALACIO JAQUEZ    

PEDRO SILERIO GARCÍA  A favor 

MARCIAL SAÚL GARCÍA ABRAHAM  A favor 

ADRIAN VALLES MARTÍNEZ   A favor 

MARÍA ELENA ARENAS LUJAN  A favor 

EMILIANO HERNÁNDEZ CAMARGO  A favor 

FELIPE DE JESÚS GARZA GONZÁLEZ  A favor 

ELIA MARIA MORELOS FAVELA  A favor 

JOSE ANTONIO OCHOA RODRIGUEZ  A favor 

JUDITH IRENE MURGUÍA CORRAL  A favor 

SERGIO DUARTE SONORA  A favor 

JOSÉ NIEVES GARCÍA CARO  A favor 

GILBERTO CANDELARIO ZALDÍVAR HERNÁNDEZ  A favor 

SANTIAGO GUSTAVO PEDRO CORTES  En contra 

KARLA ALEJANDRA ZAMORA GARCÍA  A favor 

JOSÉ FRANCISCO ACOSTA LLANES  A favor 
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DIPUTADO MIGUEL ÁNGEL OLVERA ESCALERA: SEÑOR PRESIDENTE EL 

RESULTADO DE LA VOTACIÓN NOS ARROJA VEINTISÉIS VOTOS A 

FAVOR, CERO ABSTENCIONES Y UN VOTO EN CONTRA. 

 

PRESIDENTE: “SE APRUEBA”, APROBADO EL DICTAMEN TANTO EN LO 

GENERAL COMO EN LO PARTICULAR, SE ORDENA SU EXPEDICIÓN 

COMO DECRETO NUMERO 300, Y SE ENVÍE COPIA DEL MISMO AL 

TITULAR DEL PODER EJECUTIVO, PARA LOS EFECTOS DE SU 

PROMULGACIÓN Y PUBLICACIÓN EN EL PERIÓDICO OFICIAL DEL 

GOBIERNO CONSTITUCIONAL DEL ESTADO DE DURANGO.  

 

SE ANEXA UN TANTO DEL CITADO DECRETO A LA PRESENTE ACTA, 

PARA CONSTANCIA. 

 

PRESIDENTE: DEBIDO A QUE EN LA SESIÓN ANTERIOR SE DIO LECTURA 

AL DICTAMEN  PRESENTADO  POR LA COMISIÓN DE HACIENDA, 

PRESUPUESTO Y CUENTA PUBLICA, MEDIANTE EL CUAL SE AUTORIZA 

LA INICIATIVA DE DECRETO REMITIDA POR EL C. PRESIDENTE 

MUNICIPAL DE POANAS, DGO., EN LA QUE SOLICITA AUTORIZACIÓN 

PARA LA CONTRATACIÓN DE UN CRÉDITO HASTA POR LA CANTIDAD DE: 

$ 6´000,000.00 CON EL BANCO NACIONAL DE OBRAS Y SERVICIOS 

PÚBLICOS, S.N.C., DE CONFORMIDAD CON LO DISPUESTO POR EL 

TERCER PÁRRAFO DEL ARTÍCULO 186 Y ARTÍCULO 188 DE LA LEY 

ORGÁNICA DEL CONGRESO DEL ESTADO DE DURANGO, SE DECLARA 

ABIERTO EL DEBATE EN LO GENERAL. EN TAL VIRTUD SE ABRE EL 
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REGISTRO DE ORADORES A FAVOR, EN CONTRA O ABSTENCIÓN DEL 

DICTAMEN. 

 

PRESIDENTE: DE NO HABER INTERVENCIONES, SE DECLARA CERRADO 

EL DEBATE EN LO GENERAL. 

 

PRESIDENTE: CON FUNDAMENTO EN EL PÁRRAFO TERCERO DEL 

ARTÍCULO 186 DE LA LEY ORGÁNICA DEL CONGRESO DEL ESTADO DE 

DURANGO, SE PREGUNTA A LAS Y LOS SEÑORES DIPUTADOS SI HAY 

UN ARTÍCULO O FRACCIÓN DEL DICTAMEN EN LOS QUE QUIERAN 

RESERVARSE SU DISCUSIÓN EN LO PARTICULAR.  

 

PRESIDENTE: DE NO HABER RESERVAS POR PARTE DE LAS Y LOS 

SEÑORES DIPUTADOS PARA LA DISCUSIÓN DEL DICTAMEN EN LO 

PARTICULAR, CON FUNDAMENTO EN EL TERCER PÁRRAFO DEL 

ARTÍCULO 186 DE LA LEY ORGÁNICA DEL CONGRESO DEL ESTADO DE 

DURANGO, INFORMO A LA ASAMBLEA QUE EL DICTAMEN SOMETIDO A 

SU CONSIDERACIÓN SE VOTARÁ NOMINALMENTE EN UN SOLO ACTO, 

INCLUYENDO ARTÍCULOS TRANSITORIOS,  PARA SU APROBACIÓN EN 

LO GENERAL Y EN LO PARTICULAR, MEDIANTE EL SISTEMA DE 

INFORMACIÓN PARLAMENTARIA. LAS Y LOS SEÑORES DIPUTADOS 

TIENEN HASTA UN MINUTO PARA REGISTRAR SU VOTO.  

 

PRESIDENTE: EN ESTE MOMENTO SE CIERRA EL SISTEMA 

ELECTRÓNICO DE VOTACIÓN, Y SE INSTRUYE A LA DIPUTADA 
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SECRETARIA GINA GERARDINA CAMPUZANO GONZÁLEZ, PARA QUE DE 

A CONOCER EL SENTIDO DE LOS VOTOS A ESTA PRESIDENCIA. 

Diputado  Sentido 

RODOLFO BENITO GUERRERO GARCÍA   A favor 

GINA GERARDINA CAMPUZANO GONZÁLEZ  A favor 

MIGUEL ÁNGEL OLVERA ESCALERA  A favor 

LUIS ENRIQUE BENÍTEZ OJEDA  A favor 

JORGE ALEJANDRO SALUM DEL PALACIO  A favor 

OTNIEL GARCÍA NAVARRO    

JAIME RIVAS LOAIZA    

MANUEL IBARRA MIRANO  A favor 

CARLOS AGUILERA ANDRADE  A favor 

ALFREDO HÉCTOR ORDAZ HERNÁNDEZ  A favor 

DAGOBERTO LIMONES LÓPEZ  A favor 

SERGIO URIBE RODRÍGUEZ  A favor 

RAÚL ANTONIO MERAZ RAMÍREZ  A favor 

FRANCISCO JAVIER IBARRA JAQUEZ  A favor 

ALEONSO PALACIO JAQUEZ    

PEDRO SILERIO GARCÍA  A favor 

MARCIAL SAÚL GARCÍA ABRAHAM  A favor 

ADRIAN VALLES MARTÍNEZ   A favor 

MARÍA ELENA ARENAS LUJAN  A favor 

EMILIANO HERNÁNDEZ CAMARGO  A favor 

FELIPE DE JESÚS GARZA GONZÁLEZ  A favor 

ELIA MARIA MORELOS FAVELA  A favor 

JOSE ANTONIO OCHOA RODRIGUEZ  A favor 

JUDITH IRENE MURGUÍA CORRAL  A favor 

SERGIO DUARTE SONORA  Abstencion 

JOSÉ NIEVES GARCÍA CARO  A favor 

GILBERTO CANDELARIO ZALDÍVAR HERNÁNDEZ  A favor 

SANTIAGO GUSTAVO PEDRO CORTES  Abstencion 

KARLA ALEJANDRA ZAMORA GARCÍA  A favor 

JOSÉ FRANCISCO ACOSTA LLANES  A favor 

 
DIPUTADA GINA GERARDINA CAMPUZANO GONZÁLEZ: PRESIDENTE EL 

SISTEMA DE INFORMACIÓN PARLAMENTARIA ARROJA VEINTICINCO 

VOTOS A FAVOR, CERO VOTOS EN CONTRA Y DOS ABSTENCIONES, ES 

CUANTO PRESIDENTE. 
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PRESIDENTE: “SE APRUEBA”, APROBADO EL DICTAMEN TANTO EN LO 

GENERAL COMO EN LO PARTICULAR, SE ORDENA SU EXPEDICIÓN 

COMO DECRETO NUMERO 301, Y SE ENVÍE COPIA DEL MISMO AL 

TITULAR DEL PODER EJECUTIVO, PARA LOS EFECTOS DE SU 

PROMULGACIÓN Y PUBLICACIÓN EN EL PERIÓDICO OFICIAL DEL 

GOBIERNO CONSTITUCIONAL DEL ESTADO DE DURANGO.  

 

SE ANEXA UN TANTO DEL CITADO DECRETO A LA PRESENTE ACTA, 

PARA CONSTANCIA. 

 

PRESIDENTE: DEBIDO A QUE EN LA SESIÓN ANTERIOR SE DIO LECTURA 

AL DICTAMEN  PRESENTADO  POR LA COMISIÓN DE HACIENDA, 

PRESUPUESTO Y CUENTA PUBLICA, MEDIANTE EL CUAL SE AUTORIZA 

LA INICIATIVA DE DECRETO REMITIDA POR EL C. PRESIDENTE 

MUNICIPAL DE PUEBLO NUEVO, DGO., EN LA QUE SOLICITA 

AUTORIZACIÓN PARA LA CONTRATACIÓN DE UN CRÉDITO HASTA POR 

LA CANTIDAD DE: $ 6´000,000.00 CON EL BANCO NACIONAL DE OBRAS Y 

SERVICIOS PÚBLICOS, S.N.C., DE CONFORMIDAD CON LO DISPUESTO 

POR EL TERCER PÁRRAFO DEL ARTÍCULO 186 Y ARTÍCULO 188 DE LA 

LEY ORGÁNICA DEL CONGRESO DEL ESTADO DE DURANGO, SE 

DECLARA ABIERTO EL DEBATE EN LO GENERAL. EN TAL VIRTUD SE 

ABRE EL REGISTRO DE ORADORES A FAVOR, EN CONTRA O 

ABSTENCIÓN DEL DICTAMEN. 
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PRESIDENTE: DE NO HABER INTERVENCIONES, SE DECLARA CERRADO 

EL DEBATE EN LO GENERAL. 

 

PRESIDENTE: CON FUNDAMENTO EN EL PÁRRAFO TERCERO DEL 

ARTÍCULO 186 DE LA LEY ORGÁNICA DEL CONGRESO DEL ESTADO DE 

DURANGO, SE PREGUNTA A LAS Y LOS SEÑORES DIPUTADOS SI HAY 

UN ARTÍCULO O FRACCIÓN DEL DICTAMEN EN LOS QUE QUIERAN 

RESERVARSE SU DISCUSIÓN EN LO PARTICULAR.  

 

PRESIDENTE: DE NO HABER RESERVAS POR PARTE DE LAS Y LOS 

SEÑORES DIPUTADOS PARA LA DISCUSIÓN DEL DICTAMEN EN LO 

PARTICULAR, CON FUNDAMENTO EN EL TERCER PÁRRAFO DEL 

ARTÍCULO 186 DE LA LEY ORGÁNICA DEL CONGRESO DEL ESTADO DE 

DURANGO, INFORMO A LA ASAMBLEA QUE EL DICTAMEN SOMETIDO A 

SU CONSIDERACIÓN SE VOTARÁ NOMINALMENTE EN UN SOLO ACTO, 

INCLUYENDO ARTÍCULOS TRANSITORIOS,  PARA SU APROBACIÓN EN 

LO GENERAL Y EN LO PARTICULAR, MEDIANTE EL SISTEMA DE 

INFORMACIÓN PARLAMENTARIA. LAS Y LOS SEÑORES DIPUTADOS 

TIENEN HASTA UN MINUTO PARA REGISTRAR SU VOTO.  

 

PRESIDENTE: EN ESTE MOMENTO SE CIERRA EL SISTEMA 

ELECTRÓNICO DE VOTACIÓN, Y SE INSTRUYE AL SECRETARIO MIGUEL 

ÁNGEL OLVERA ESCALERA, PARA QUE DE A CONOCER EL SENTIDO DE 

LOS VOTOS A ESTA PRESIDENCIA. 

Diputado  Sentido 
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RODOLFO BENITO GUERRERO GARCÍA   A favor 

GINA GERARDINA CAMPUZANO GONZÁLEZ  A favor 

MIGUEL ÁNGEL OLVERA ESCALERA  A favor 

LUIS ENRIQUE BENÍTEZ OJEDA  A favor 

JORGE ALEJANDRO SALUM DEL PALACIO  A favor 

OTNIEL GARCÍA NAVARRO    

JAIME RIVAS LOAIZA    

MANUEL IBARRA MIRANO  A favor 

CARLOS AGUILERA ANDRADE  A favor 

ALFREDO HÉCTOR ORDAZ HERNÁNDEZ  A favor 

DAGOBERTO LIMONES LÓPEZ  A favor 

SERGIO URIBE RODRÍGUEZ  A favor 

RAÚL ANTONIO MERAZ RAMÍREZ  A favor 

FRANCISCO JAVIER IBARRA JAQUEZ  A favor 

ALEONSO PALACIO JAQUEZ    

PEDRO SILERIO GARCÍA  A favor 

MARCIAL SAÚL GARCÍA ABRAHAM  A favor 

ADRIAN VALLES MARTÍNEZ   A favor 

MARÍA ELENA ARENAS LUJAN  A favor 

EMILIANO HERNÁNDEZ CAMARGO  A favor 

FELIPE DE JESÚS GARZA GONZÁLEZ  A favor 

ELIA MARIA MORELOS FAVELA  A favor 

JOSE ANTONIO OCHOA RODRIGUEZ  A favor 

JUDITH IRENE MURGUÍA CORRAL  A favor 

SERGIO DUARTE SONORA  A favor 

JOSÉ NIEVES GARCÍA CARO  A favor 

GILBERTO CANDELARIO ZALDÍVAR HERNÁNDEZ  A favor 

SANTIAGO GUSTAVO PEDRO CORTES  A favor 

KARLA ALEJANDRA ZAMORA GARCÍA  A favor 

JOSÉ FRANCISCO ACOSTA LLANES  A favor 

 
DIPUTADO MIGUEL ÁNGEL OLVERA ESCALERA: PRESIDENTE INFORMO 

A ESTA ASAMBLEA QUE EL RESULTADO DE LA VOTACIÓN NOS ARROJA 

VEINTISIETE VOTOS A FAVOR, CERO VOTOS EN CONTRA Y CERO 

ABSTENCIONES. 

 

PRESIDENTE: “SE APRUEBA”, APROBADO EL DICTAMEN TANTO EN LO 

GENERAL COMO EN LO PARTICULAR, SE ORDENA SU EXPEDICIÓN 

COMO DECRETO NUMERO 302, Y SE ENVÍE COPIA DEL MISMO AL 
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TITULAR DEL PODER EJECUTIVO, PARA LOS EFECTOS DE SU 

PROMULGACIÓN Y PUBLICACIÓN EN EL PERIÓDICO OFICIAL DEL 

GOBIERNO CONSTITUCIONAL DEL ESTADO DE DURANGO.  

 

SE ANEXA UN TANTO DEL CITADO DECRETO A LA PRESENTE ACTA, 

PARA CONSTANCIA.  

 

PRESIDENTE: DEBIDO A QUE EN LA SESIÓN ANTERIOR SE DIO LECTURA 

AL DICTAMEN PRESENTADO POR LA COMISIÓN DE HACIENDA, 

PRESUPUESTO Y CUENTA PUBLICA, MEDIANTE EL CUAL SE AUTORIZA 

LA INICIATIVA DE DECRETO REMITIDA POR EL C. PRESIDENTE 

MUNICIPAL DE GUADALUPE VICTORIA, DGO., EN LA QUE SOLICITA 

AUTORIZACIÓN PARA LA CONTRATACIÓN DE UN CRÉDITO  POR LA 

CANTIDAD DE: $ 5´980,000.00 CON EL BANCO NACIONAL DE OBRAS Y 

SERVICIOS PÚBLICOS, S.N.C., DE CONFORMIDAD CON LO DISPUESTO 

POR EL TERCER PÁRRAFO DEL ARTÍCULO 186 Y ARTÍCULO 188 DE LA 

LEY ORGÁNICA DEL CONGRESO DEL ESTADO DE DURANGO, SE 

DECLARA ABIERTO EL DEBATE EN LO GENERAL. EN TAL VIRTUD SE 

ABRE EL REGISTRO DE ORADORES A FAVOR, EN CONTRA O 

ABSTENCIÓN DEL DICTAMEN. 

 

PRESIDENTE: DE NO HABER INTERVENCIONES, SE DECLARA CERRADO 

EL DEBATE EN LO GENERAL. 
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PRESIDENTE: CON FUNDAMENTO EN EL PÁRRAFO TERCERO DEL 

ARTÍCULO 186 DE LA LEY ORGÁNICA DEL CONGRESO DEL ESTADO DE 

DURANGO, SE PREGUNTA A LAS Y LOS SEÑORES DIPUTADOS SI HAY 

UN ARTÍCULO O FRACCIÓN DEL DICTAMEN EN LOS QUE QUIERAN 

RESERVARSE SU DISCUSIÓN EN LO PARTICULAR.  

 

PRESIDENTE: DE NO HABER RESERVAS POR PARTE DE LAS Y LOS 

SEÑORES DIPUTADOS PARA LA DISCUSIÓN DEL DICTAMEN EN LO 

PARTICULAR, CON FUNDAMENTO EN EL TERCER PÁRRAFO DEL 

ARTÍCULO 186 DE LA LEY ORGÁNICA DEL CONGRESO DEL ESTADO DE 

DURANGO, INFORMO A LA ASAMBLEA QUE EL DICTAMEN SOMETIDO A 

SU CONSIDERACIÓN SE VOTARÁ NOMINALMENTE EN UN SOLO ACTO, 

INCLUYENDO ARTÍCULOS TRANSITORIOS,  PARA SU APROBACIÓN EN 

LO GENERAL Y EN LO PARTICULAR, MEDIANTE EL SISTEMA DE 

INFORMACIÓN PARLAMENTARIA. LAS Y LOS SEÑORES DIPUTADOS 

TIENEN HASTA UN MINUTO PARA REGISTRAR SU VOTO.  

 

PRESIDENTE: EN ESTE MOMENTO SE CIERRA EL SISTEMA 

ELECTRÓNICO DE VOTACIÓN, Y SE INSTRUYE A LA DIPUTADA 

SECRETARIA GINA GERARDINA CAMPUZANO GONZÁLEZ, PARA QUE DE 

A CONOCER EL SENTIDO DE LOS VOTOS A ESTA PRESIDENCIA. 

Diputado  Sentido 

RODOLFO BENITO GUERRERO GARCÍA   A favor 

GINA GERARDINA CAMPUZANO GONZÁLEZ  A favor 

MIGUEL ÁNGEL OLVERA ESCALERA  A favor 

LUIS ENRIQUE BENÍTEZ OJEDA  A favor 

JORGE ALEJANDRO SALUM DEL PALACIO  A favor 

OTNIEL GARCÍA NAVARRO    
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JAIME RIVAS LOAIZA    

MANUEL IBARRA MIRANO  A favor 

CARLOS AGUILERA ANDRADE  A favor 

ALFREDO HÉCTOR ORDAZ HERNÁNDEZ  A favor 

DAGOBERTO LIMONES LÓPEZ  A favor 

SERGIO URIBE RODRÍGUEZ  A favor 

RAÚL ANTONIO MERAZ RAMÍREZ  A favor 

FRANCISCO JAVIER IBARRA JAQUEZ  A favor 

ALEONSO PALACIO JAQUEZ    

PEDRO SILERIO GARCÍA  A favor 

MARCIAL SAÚL GARCÍA ABRAHAM  A favor 

ADRIAN VALLES MARTÍNEZ   A favor 

MARÍA ELENA ARENAS LUJAN  A favor 

EMILIANO HERNÁNDEZ CAMARGO  A favor 

FELIPE DE JESÚS GARZA GONZÁLEZ  A favor 

ELIA MARIA MORELOS FAVELA  A favor 

JOSE ANTONIO OCHOA RODRIGUEZ  A favor 

JUDITH IRENE MURGUÍA CORRAL  A favor 

SERGIO DUARTE SONORA  Abstencion 

JOSÉ NIEVES GARCÍA CARO  A favor 

GILBERTO CANDELARIO ZALDÍVAR HERNÁNDEZ  A favor 

SANTIAGO GUSTAVO PEDRO CORTES  A favor 

KARLA ALEJANDRA ZAMORA GARCÍA  A favor 

JOSÉ FRANCISCO ACOSTA LLANES  A favor 

 
DIPUTADA GINA GERARDINA CAMPUZANO GONZÁLEZ: PRESIDENTE EL 

SISTEMA DE INFORMACIÓN PARLAMENTARIA ARROJA VEINTICINCO 

VOTOS MÁS EL DEL DIPUTADO JOSÉ ANTONIO OCHOA VEINTISÉIS 

VOTOS A FAVOR, CERO VOTOS EN CONTRA Y UNA ABSTENCIÓN. 

 

PRESIDENTE: “SE APRUEBA”, APROBADO EL DICTAMEN TANTO EN LO 

GENERAL COMO EN LO PARTICULAR, SE ORDENA SU EXPEDICIÓN 

COMO DECRETO NUMERO 303, Y SE ENVÍE COPIA DEL MISMO AL 

TITULAR DEL PODER EJECUTIVO, PARA LOS EFECTOS DE SU 

PROMULGACIÓN Y PUBLICACIÓN EN EL PERIÓDICO OFICIAL DEL 

GOBIERNO CONSTITUCIONAL DEL ESTADO DE DURANGO.  
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SE ANEXA UN TANTO DEL CITADO DECRETO A LA PRESENTE ACTA, 

PARA CONSTANCIA. 

 

PRESIDENTE: DEBIDO A QUE EN LA SESIÓN ANTERIOR SE DIO LECTURA 

AL DICTAMEN PRESENTADO POR LA COMISIÓN DE HACIENDA, 

PRESUPUESTO Y CUENTA PUBLICA, QUE MEDIANTE EL CUAL SE 

AUTORIZA LA INICIATIVA DE DECRETO PRESENTADA POR LOS 

DIPUTADOS INTEGRANTES DEL GRUPO PARLAMENTARIO DEL PARTIDO 

ACCIÓN NACIONAL DE LA LXV LEGISLATURA, QUE CONTIENE 

REFORMAS A LA LEY DE HACIENDA DEL ESTADO DE DURANGO, DE 

CONFORMIDAD CON LO DISPUESTO POR EL TERCER PÁRRAFO DEL 

ARTÍCULO 186 Y ARTÍCULO 188 DE LA LEY ORGÁNICA DEL CONGRESO 

DEL ESTADO DE DURANGO, SE DECLARA ABIERTO EL DEBATE EN LO 

GENERAL. EN TAL VIRTUD SE ABRE EL REGISTRO DE ORADORES A 

FAVOR, EN CONTRA O ABSTENCIÓN DEL DICTAMEN. 

 

PRESIDENTE: DE NO HABER INTERVENCIONES, SE DECLARA CERRADO 

EL DEBATE EN LO GENERAL. 

 

PRESIDENTE: CON FUNDAMENTO EN EL PÁRRAFO TERCERO DEL 

ARTÍCULO 186 DE LA LEY ORGÁNICA DEL CONGRESO DEL ESTADO DE 

DURANGO, SE PREGUNTA A LAS Y LOS SEÑORES DIPUTADOS SI HAY 

UN ARTÍCULO O FRACCIÓN DEL DICTAMEN EN LOS QUE QUIERAN 

RESERVARSE SU DISCUSIÓN EN LO PARTICULAR.  
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PRESIDENTE: DE NO HABER RESERVAS POR PARTE DE LAS Y LOS 

SEÑORES DIPUTADOS PARA LA DISCUSIÓN DEL DICTAMEN EN LO 

PARTICULAR, CON FUNDAMENTO EN EL TERCER PÁRRAFO DEL 

ARTÍCULO 186 DE LA LEY ORGÁNICA DEL CONGRESO DEL ESTADO DE 

DURANGO, INFORMO A LA ASAMBLEA QUE EL DICTAMEN SOMETIDO A 

SU CONSIDERACIÓN SE VOTARÁ NOMINALMENTE EN UN SOLO ACTO, 

INCLUYENDO ARTÍCULOS TRANSITORIOS,  PARA SU APROBACIÓN EN 

LO GENERAL Y EN LO PARTICULAR, MEDIANTE EL SISTEMA DE 

INFORMACIÓN PARLAMENTARIA. LAS Y LOS SEÑORES DIPUTADOS 

TIENEN HASTA UN MINUTO PARA REGISTRAR SU VOTO.  

 

PRESIDENTE: EN ESTE MOMENTO SE CIERRA EL SISTEMA 

ELECTRÓNICO DE VOTACIÓN, Y SE INSTRUYE AL SECRETARIO MIGUEL 

ÁNGEL OLVERA ESCALERA, PARA QUE DE A CONOCER EL SENTIDO DE 

LOS VOTOS A ESTA PRESIDENCIA. 

Diputado  Sentido 

RODOLFO BENITO GUERRERO GARCÍA   A favor 

GINA GERARDINA CAMPUZANO GONZÁLEZ  A favor 

MIGUEL ÁNGEL OLVERA ESCALERA  A favor 

LUIS ENRIQUE BENÍTEZ OJEDA  A favor 

JORGE ALEJANDRO SALUM DEL PALACIO  A favor 

OTNIEL GARCÍA NAVARRO    

JAIME RIVAS LOAIZA    

MANUEL IBARRA MIRANO  A favor 

CARLOS AGUILERA ANDRADE  A favor 

ALFREDO HÉCTOR ORDAZ HERNÁNDEZ  A favor 

DAGOBERTO LIMONES LÓPEZ  A favor 

SERGIO URIBE RODRÍGUEZ  A favor 

RAÚL ANTONIO MERAZ RAMÍREZ  A favor 

FRANCISCO JAVIER IBARRA JAQUEZ  A favor 

ALEONSO PALACIO JAQUEZ    
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PEDRO SILERIO GARCÍA  A favor 

MARCIAL SAÚL GARCÍA ABRAHAM  A favor 

ADRIAN VALLES MARTÍNEZ   A favor 

MARÍA ELENA ARENAS LUJAN  A favor 

EMILIANO HERNÁNDEZ CAMARGO  A favor 

FELIPE DE JESÚS GARZA GONZÁLEZ  A favor 

ELIA MARIA MORELOS FAVELA  A favor 

JOSE ANTONIO OCHOA RODRIGUEZ  A favor 

JUDITH IRENE MURGUÍA CORRAL  A favor 

SERGIO DUARTE SONORA    

JOSÉ NIEVES GARCÍA CARO  A favor 

GILBERTO CANDELARIO ZALDÍVAR HERNÁNDEZ  A favor 

SANTIAGO GUSTAVO PEDRO CORTES  A favor 

KARLA ALEJANDRA ZAMORA GARCÍA  A favor 

JOSÉ FRANCISCO ACOSTA LLANES  A favor 

 
DIPUTADO MIGUEL ÁNGEL OLVERA ESCALERA: SEÑOR PRESIDENTE LE 

INFORMO QUE EL RESULTADO DE LA VOTACIÓN ARROJA VEINTISÉIS 

VOTOS A FAVOR, CERO VOTOS EN CONTRA Y CERO ABSTENCIONES.  

 

PRESIDENTE: “SE APRUEBA”, APROBADO EL DICTAMEN TANTO EN LO 

GENERAL COMO EN LO PARTICULAR, SE ORDENA SU EXPEDICIÓN 

COMO DECRETO NUMERO 304, Y SE ENVÍE COPIA DEL MISMO AL 

TITULAR DEL PODER EJECUTIVO, PARA LOS EFECTOS DE SU 

PROMULGACIÓN Y PUBLICACIÓN EN EL PERIÓDICO OFICIAL DEL 

GOBIERNO CONSTITUCIONAL DEL ESTADO DE DURANGO.  

 

SE ANEXA UN TANTO DEL CITADO DECRETO A LA PRESENTE ACTA, 

PARA CONSTANCIA.  
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PRESIDENTE: ANTES DE CONTINUAR CON EL DESARROLLO DE 

NUESTRA ORDEN DEL DÍA QUIERO HACER MENCIÓN QUE SE 

ENCUENTRA EN EL SALÓN DE PLENOS DE ESTE HONORABLE 

CONGRESO DEL ESTADO, LA SEÑORA ELVIRA ARELLANO OLAYO, QUE 

COMO REFERENCIA PODRÍAMOS COMPARTIRLES A USTEDES QUE LA 

SEÑOR ARELLANO OLAYO, ESTUVO UN AÑO EN UNA IGLESIA BAUTISTA 

DE CHICAGO ILLINOIS, RECORDARÁN TODAS Y TODOS USTEDES CON 

EL PROPÓSITO DE EVITAR SER DEPORTADA, LE SALUDAMOS SEÑORA 

ELVIRA ARELLANO. 

 

PRESIDENTE: DEBIDO A QUE EN LA SESIÓN ANTERIOR SE DIO LECTURA 

AL DICTAMEN  PRESENTADO POR LA COMISIÓN DE JUSTICIA, MEDIANTE 

EL CUAL SE APRUEBA LA INICIATIVA PRESENTADA POR EL DIPUTADO 

INGENIERO EMILIANO HERNÁNDEZ CAMARGO, QUE CONTIENE 

REFORMAS A LOS ARTÍCULOS 55 Y 56 DEL CÓDIGO CIVIL DEL ESTADO 

DE DURANGO,  DE CONFORMIDAD CON LO DISPUESTO POR EL TERCER 

PÁRRAFO DEL ARTÍCULO 186 Y ARTÍCULO 188 DE LA LEY ORGÁNICA 

DEL CONGRESO DEL ESTADO DE DURANGO, SE DECLARA ABIERTO EL 

DEBATE EN LO GENERAL. EN TAL VIRTUD SE ABRE EL REGISTRO DE 

ORADORES A FAVOR, EN CONTRA O ABSTENCIÓN DEL DICTAMEN. 

 
PRESIDENTE: DE NO HABER INTERVENCIONES, SE DECLARA CERRADO 

EL DEBATE EN LO GENERAL. 

 

PRESIDENTE: CON FUNDAMENTO EN EL PÁRRAFO TERCERO DEL 

ARTÍCULO 186 DE LA LEY ORGÁNICA DEL CONGRESO DEL ESTADO DE 
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DURANGO, SE PREGUNTA A LAS Y LOS SEÑORES DIPUTADOS SI HAY 

UN ARTÍCULO O FRACCIÓN DEL DICTAMEN EN LOS QUE QUIERAN 

RESERVARSE SU DISCUSIÓN EN LO PARTICULAR.  

 

PRESIDENTE: DE NO HABER RESERVAS POR PARTE DE LAS Y LOS 

SEÑORES DIPUTADOS PARA LA DISCUSIÓN DEL DICTAMEN EN LO 

PARTICULAR, CON FUNDAMENTO EN EL TERCER PÁRRAFO DEL 

ARTÍCULO 186 DE LA LEY ORGÁNICA DEL CONGRESO DEL ESTADO DE 

DURANGO, INFORMO A LA ASAMBLEA QUE EL DICTAMEN SOMETIDO A 

SU CONSIDERACIÓN SE VOTARÁ NOMINALMENTE EN UN SOLO ACTO, 

INCLUYENDO ARTÍCULOS TRANSITORIOS,  PARA SU APROBACIÓN EN 

LO GENERAL Y EN LO PARTICULAR, MEDIANTE EL SISTEMA DE 

INFORMACIÓN PARLAMENTARIA. LAS Y LOS SEÑORES DIPUTADOS 

TIENEN HASTA UN MINUTO PARA REGISTRAR SU VOTO.  

 

PRESIDENTE: EN ESTE MOMENTO SE CIERRA EL SISTEMA 

ELECTRÓNICO DE VOTACIÓN, Y SE INSTRUYE A LA DIPUTADA 

SECRETARIA GINA GERARDINA CAMPUZANO GONZÁLEZ, PARA QUE DE 

A CONOCER EL SENTIDO DE LOS VOTOS A ESTA PRESIDENCIA. 

Diputado  Sentido 

RODOLFO BENITO GUERRERO GARCÍA   A favor 

GINA GERARDINA CAMPUZANO GONZÁLEZ  A favor 

MIGUEL ÁNGEL OLVERA ESCALERA  A favor 

LUIS ENRIQUE BENÍTEZ OJEDA  A favor 

JORGE ALEJANDRO SALUM DEL PALACIO  A favor 

OTNIEL GARCÍA NAVARRO  A favor 

JAIME RIVAS LOAIZA    

MANUEL IBARRA MIRANO  A favor 

CARLOS AGUILERA ANDRADE  A favor 
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ALFREDO HÉCTOR ORDAZ HERNÁNDEZ  A favor 

DAGOBERTO LIMONES LÓPEZ  A favor 

SERGIO URIBE RODRÍGUEZ  A favor 

RAÚL ANTONIO MERAZ RAMÍREZ  A favor 

FRANCISCO JAVIER IBARRA JAQUEZ  A favor 

ALEONSO PALACIO JAQUEZ    

PEDRO SILERIO GARCÍA  A favor 

MARCIAL SAÚL GARCÍA ABRAHAM  A favor 

ADRIAN VALLES MARTÍNEZ   A favor 

MARÍA ELENA ARENAS LUJAN  A favor 

EMILIANO HERNÁNDEZ CAMARGO  A favor 

FELIPE DE JESÚS GARZA GONZÁLEZ  A favor 

ELIA MARIA MORELOS FAVELA  A favor 

JOSE ANTONIO OCHOA RODRIGUEZ  A favor 

JUDITH IRENE MURGUÍA CORRAL  A favor 

SERGIO DUARTE SONORA  A favor 

JOSÉ NIEVES GARCÍA CARO  A favor 

GILBERTO CANDELARIO ZALDÍVAR HERNÁNDEZ  A favor 

SANTIAGO GUSTAVO PEDRO CORTES  A favor 

KARLA ALEJANDRA ZAMORA GARCÍA  A favor 

JOSÉ FRANCISCO ACOSTA LLANES  A favor 

 
DIPUTADA GINA GERARDINA CAMPUZANO GONZÁLEZ: PRESIDENTE EL 

SISTEMA DE INFORMACIÓN PARLAMENTARIA ARROJA VEINTIOCHO 

VOTOS A FAVOR, CERO EN CONTRA Y CERO ABSTENCIONES. 

 

PRESIDENTE: “SE APRUEBA”, APROBADO EL DICTAMEN TANTO EN LO 

GENERAL COMO EN LO PARTICULAR, SE ORDENA SU EXPEDICIÓN 

COMO DECRETO NUMERO 305, Y SE ENVÍE COPIA DEL MISMO AL 

TITULAR DEL PODER EJECUTIVO, PARA LOS EFECTOS DE SU 

PROMULGACIÓN Y PUBLICACIÓN EN EL PERIÓDICO OFICIAL DEL 

GOBIERNO CONSTITUCIONAL DEL ESTADO DE DURANGO.  

 

SE ANEXA UN TANTO DEL CITADO DECRETO A LA PRESENTE ACTA, 

PARA CONSTANCIA. 
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PRESIDENTE: SUPLICO A LOS PRESENTES PONERSE DE PIE. 

 

"LA HONORABLE SEXAGÉSIMA QUINTA LEGISLATURA DEL ESTADO 

LIBRE Y SOBERANO DE DURANGO, CLAUSURA HOY DÍA (22) VEINTIDÓS 

DEL MES DE AGOSTO DEL AÑO DOS MIL DOCE, SU PRIMER PERÍODO 

EXTRAORDINARIO DE SESIONES, DEL SEGUNDO PERÍODO DE RECESO, 

CORRESPONDIENTE AL SEGUNDO AÑO DE EJERCICIO 

CONSTITUCIONAL.” 

 

PRESIDENTE: SE ORDENA LA EXPEDICIÓN DE LA MINUTA DE DECRETO 

BAJO EL NUMERO 306;  ENVÍESE COPIA DEL MISMO AL TITULAR DEL 

PODER EJECUTIVO PARA LOS EFECTOS DE SU PROMULGACIÓN EN EL 

PERIÓDICO OFICIAL DEL GOBIERNO CONSTITUCIONAL DEL ESTADO DE 

DURANGO, ASÍ MISMO, COMUNÍQUESE DE LA CLAUSURA A LOS 

TITULARES DE LOS PODERES EJECUTIVO Y JUDICIAL DEL ESTADO, A 

LAS CÁMARAS DEL PODER LEGISLATIVO FEDERAL, A LAS 

LEGISLATURAS DE LAS OTRAS ENTIDADES FEDERATIVAS, A LA 

ASAMBLEA LEGISLATIVA DEL DISTRITO FEDERAL Y A LOS 

AYUNTAMIENTOS DEL ESTADO DE DURANGO. 

 

SE ANEXA UN TANTO DEL CITADO DECRETO A LA PRESENTE ACTA, 

PARA CONSTANCIA. 

 

PRESIDENTE: GRACIAS, PUEDEN OCUPAR SUS LUGARES. 
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PRESIDENTE: HABIÉNDOSE AGOTADO EL ORDEN DEL DÍA Y NO 

HABIENDO OTRO ASUNTO QUE TRATAR, SE CLAUSURA LA SESIÓN Y SE 

CITA A LOS INTEGRANTES DE LA COMISIÓN PERMANENTE PARA EL DÍA 

DE HOY  MIÉRCOLES (22) VEINTIDÓS DE AGOSTO DEL AÑO 2012 A LAS 

(17:00) DIECISIETE HORAS, DAMOS FE.-------------------------------------------------  

 

DIP. ADRIÁN VALLES MARTÍNEZ 
PRESIDENTE 

 
 
 
 
DIP. MIGUEL ÁNGEL OLVERA ESCALERA 
                     SECRETARIO 
 
 
 
      DIP. JORGE ALEJANDRO SALUM DEL PALACIO 

                                      SECRETARIO 


